АУДИОКНИГИ

(на 01.06.2016 г.)  

100 любимых маленьких сказок [Электронный ресурс] / читают В. Пигаев, Л. Поволоцкая, О. Мартьянов. - Москва : Аудиокнига, 2012. - 1 электрон. опт. диск (СD-RОM) (6 ч. 12 мин.). - (Лучшее - детям). - Систем. требования: CD-плеер с поддержкой МРЗ или Pentium-233 с Windows 9-x-XP,CD-ROM, звуковая дорожка. - 7.

Александрова Т. И.
   Домовенок Кузька [Электронный ресурс] / Т. И. Александрова ; читают В. Пигаев, Л. Поволоцкая. - Москва : Аудиокнига, 2010. - 1 электрон. опт. диск (СD-RОM). - (Лучшее - детям). - Системные требования: CD-плеер с поддержкой МРЗ или Pentium-233 с Windows 9-x-XP,CD-ROM, звуковая дорожка. - ЦДБ.
Андерсен Г.-Х.
   Волшебное огниво ; Оле Лукойе [Электронный ресурс] : аудиоспектакли / Андерсен Г.-Х. ; с участием А. Ширвиндта, В. Абдулова, Р. Плятта [и др.]. - Москва : Издательство, 2010. - 1 электрон. опт. диск (СD-RОM). - (Audiobook). - Сист. требования: Pentium 100 Mnz, 16 Mb Ram, 4-x CD-Rom, звуковая карта SVGA; Windows 98/ME/XP/2000. - ЦДБ.

Андерсен Г.-Х.
   Сказки [Электронный ресурс] / Андерсен Г.-Х. ; пер. с дат. А. Ганзен ; читает О. Мартьянов. - Москва : Аудиокнига, 2007. - 1 электрон. опт. диск (СD-RОM) (9 ч.). - (Лучшее - детям). - Сист. требования: МЗР, 28 brs. - ЦБ,ЦДБ.
Астафьев В. П.
   Последний поклон ; Пастух и пастушка [Электронный ресурс] : из фондов Пермского областного радио / В. П. Астафьев ; читают : М. Януш, В. Степанов (Последний поклон) ; В. Гинзбург, Г. Нелина, В. Поляков, В. Косулин (Пастух и пастушка) ; реж. инсц. Т. Бебчук. - Пермь : Авторский Дом : Мемориальный центр "Пермь 36", 2004. - 1 электрон. опт. диск (CD-ROM). - ЦБ.

Барто А. Л.
   Мои любимые стихи [Электронный ресурс] : аудиокнига / А. Л. Барто ; читает Л. Поволоцкая. - Москва : Диск Про Плюс, 2008. - 1 электрон. опт. диск (30 мин.). - (Лучшее - детям). - Систем. требования: CD-плеер с поддержкой МРЗ или Pentium-233 или Windows 9-x-XP, CD-ROM, звуковая карта. - ЦДБ.
Бианки В. В.
   Рассказы и сказки [Электронный ресурс] : аудиокнига / В. В. Бианки ; читает С. Кирсанов. - Москва : Равновесие: Говорящая книга, 2011. - 1 электрон. опт. диск (12 ч. 40 мин.). - (Школьная хрестоматия: литература). - Систем. требования: CD-плеер с поддержкой МРЗ или Pentium-233 или Windows 9-x-XP, CD-ROM, звуковая карта. - ЦДБ.
   
Большая хрестоматия веселых историй [Электронный ресурс] : сборник: аудиокнига / М. Зощенко, А. Аверченко, И. Пивоварова, Э. Успенский; читает В. Кухарешин. - Москва : Диск Про Плюс, 2010. - 1 электрон. опт. диск (2 ч. 50 мин.). - (Лучшее - детям). - Систем. требования: CD-плеер с поддержкой МРЗ или Pentium-233 или Windows 9-x-XP, CD-ROM, звуковая карта. - ЦДБ.
Волков А. М.
   Волшебник Изумрудного города [Электронный ресурс] : аудиоспектакль / А. М. Волков ; с участием О. Табакова, М. Зудиной, В. Гафта [и др.]. - Москва : Издательство, 2010. - 1 электрон. опт. диск (СD-RОM). - (Audiobook). - Сист. требования: Pentium 100 Mnz, 16 Mb Ram, 4-x CD-Rom, звуковая карта SVGA; Windows 98/ME/XP/2000. - ЦДБ.
Волков А. М.
   Волшебник Изумрудного города [Электронный ресурс] : аудиокнига / А. М. Волков ; читает М. Панфилова. - Москва : Равновесие: Говорящая книга, 2010. - 1 электрон. опт. диск (4 ч. 13 мин.). - Систем. требования: Pentium-II, 256 МБ ОЗУ, СD/DVD-ROM, Windows 2000/XP/Vista/7, звуковая карта, колонки аудиосистемы с поддержкой формата MP3. - ЦДБ.
   
Волшебная лампа Аладдина [Электронный ресурс] : арабская сказка: радиоспектакль / авт. постановки В. Глоцер, музыка Э. Денисов; с участием Е Весника, а. Джигарханяна, а. Ленькова, Р. Плятта [и др.]. - Москва : Аудио-Консалт, 2010. - 1 электрон. опт. диск (СD-RОM). - (Сказки. 4-8 лет). - ЦДБ.
Гайдар А. П.
   Тимур и его команда [Электронный ресурс] : аудиокнига / А. П. Гайдар ; читает Д. Калютников. - Москва : МедиаКнига, 2010. - 1 электрон. опт. диск (2 ч. 28 мин.). - ЦДБ.
Гами А.
   Сказание про Пострела Ивановича [Электронный ресурс] : аудиокнига / Александр Гами ; читает и поет А. Гами. - Москва : Равновесие: Говорящая книга, 2006. - 1 электрон. опт. диск (2 ч. 54 мин.). - (Для тех, кто учится читать). - Систем. требования: CD-плеер с поддержкой МРЗ или Pentium-233 с Windows 98-XP, CD-ROM, звуковая карта. - ЦДБ.
Гауф В.
   Калиф-аист [Электронный ресурс] : сборник сказок: аудиокнига / В. Гауф ; читает А. Климашевский. - Москва : Равновесие, 2008. - 1 электрон. опт. диск (6 ч. 32 мин). - Систем. требования: процессор Pentium II, память 256 МБ ОЗУ, дисковод CD/DVD/-ROM, Windows 2000/XP/Vista/7. - ЦДБ.
Гоголь Н. В.
   Петербургские повести : Невский проспект ; Нос [Электронный ресурс] : повести : аудиокнига / Н. В. Гоголь ; читает П. Коршунков. - Москва : 1C-Паблишинг, 2011. - 1 электрон. опт. диск (2 ч. 49 мин.). - Систем. требования : MS Windows ; Pentium 100 ; RAM 16 Mb ; монитор SVGA ; 800Х600 ; устройство чтения CD/DVD-ROM ; звуковая карта ; колонки или наушники ; мышь. - ЦДБ.
Григорович Д. В.
   Гуттаперчевый мальчик [Электронный ресурс] : повесть : аудиокнига / Д. В. Григорович ; читает Д. Кинге. - Москва : 1C-Паблишинг, 2011. - 1 электрон. опт. диск (2 ч. 09 мин.). - Систем. требования : MS Windows ; Pentium 100 ; RAM 16 Mb ; монитор SVGA ; 800Х600 ; устройство чтения CD/DVD-ROM ; звуковая карта ; колонки или наушники ; мышь. - ЦДБ.
Достоевский Ф. М.
   Бесы [Электронный ресурс] / Ф. М. Достоевский ; читает А. Андриенко. - Москва : Равновесие, 2007. - 1 электрон. опт. диск (СD-RОM) (29 ч. 31 м.). - (Русская классика). - Сист. требования: процессор Pentium-II, память 256 МБ ОЗУ, дисковод СD/DVD-ROM,Windows 2000/XP/Vista/7, звуковая карта, колонки (наушники). - ЦБ.
Евтушенко Е. А.
   Ягодные места [Электронный ресурс] / Е. А. Евтушенко ; читает Е. Евтушенко. - Москва : Равновесие, 2007. - 2 электрон. опт. диска (СD-RОM) (16 ч.). - (Современная проза). - Сист. требования : процессор Pentium-II, память 256 МБ ОЗУ, дисковод СD/DVD-ROM,Windows 2000/XP/Vista/7, звуковая карта, колонки аудиосистемы с поддержкой формата МРЗ. - ЦБ.
Зощенко М. М.
   Лучшие рассказы [Электронный ресурс] : сборник рассказов / М. М. Зощенко, А. Т. Аверченко ; читают А. Котов, А. Меньщиков. - Москва : Равновесие, 2007. - 1 электрон. опт. диск (СD-RОM) (4 ч. 22 м.). - (Русская классика). - Сист. требования: процессор Pentium-II, память 256 МБ ОЗУ, дисковод СD/DVD-ROM,Windows 2000/XP/Vista/7, звуковая карта, колонки аудиосистемы с поддержкой формата МРЗ. - ЦБ.
Киплинг Р.
   Сказки и легенды [Электронный ресурс] : аудиокнига / Редьярд Киплинг ; читает В. Егоров. - Москва : 1C-Паблишинг, 2011. - 1 электрон. опт. диск (4 ч. 55 мин.). - Систем. требования : MS Windows ; Pentium 100,RAM 16 Mb ; монитор SVGA ; 800Х600 ; стройство чтения CD/DVD-ROM ; звуковая карта ; колонки или наушники ; мышь. - ЦДБ.
Коваль Ю. И.
   Недопесок [Электронный ресурс] / Ю. И. Коваль ; читает Р. Рейх. - Москва : Аудиокнига, 2007. - 1 электрон. опт. диск (СD-RОM) (5 ч.). - (Школьная библиотека). - Сист. требования: CD-плеер с поддержкой МРЗ, или Pentium-233 с Windows 9х-ХР,CD-Rom, звуковая карта. - ЦБ,ЦДБ.
Крылов И. А.
   191 басня [Электронный ресурс] : аудиокнига / И. А. Крылов ; читает Ю. Рудник. - Москва : Говорящая книга, 2009. - 1 электрон. опт. диск (6 ч.13 мин.). - (Школьная хрестоматия: литература). - Систем. требования: CD-плеер с поддержкой МРЗ или Pentium-233 с Windows 9х-XP, CD-ROM, звуковая карта. - ЦДБ.
Лагерлеф С.
   Чудесное путешествие Нильса с Дикими гусями [Электронный ресурс] : аудиокнига / Сельма Лагерлеф ; читает Е. Казаринова. - Москва : Равновесие : Говорящая книга, 2009. - 1 электрон. опт. диск (3 ч. 30 мин.). - (Для детей и не только). - Систем. требования: CD-плеер с поддержкой МРЗ или Pentium-233 с Windows 98-XP, CD-ROM, звуковая карта.-ЦДБ.
Линдгрен А.
   Малыш и Карлсон, который живет на крыше ; Рони-дочь разбойника [Электронный ресурс] : аудиоспектакли / А. Линдгрен ; с участием Н. Литвинова, А. Джигарханяна, М. Нееловой [и др.]. - Москва : Издательство, 2010. - 1 электрон. опт. диск (СD-RОM). - (Audiobook). - Сист. требования : Pentium 100 Mnz ; 16 Mb Ram ; 4-x CD-Rom ; звуковая карта SVGA; Windows 98/ME/XP/2000. - ЦДБ.
Литвинова А.
   Ревность волхвов [Электронный ресурс] : детектив / А. Литвинова, С. Литвинов ; читает Д. Креминский ; звукореж. И. Урываев ; продюссер Е. Лихачева. - Москва : Равновесие, 2007. - 1 электрон. опт. диск (СD-RОM) (7 ч. 14 м.). - (Современный детектив). - Сист. требования: процессор Pentium-II, память 256 МБ ОЗУ, дисковод СD/DVD-ROM, Windows 2000/XP/Vista/7, звуковая карта, колонки аудиосистемы с поддержкой формата МРЗ. - ЦБ.
Лукьяненко С.
   Непоседа [Электронный ресурс] : аудиокнига / С. Лукьяненко. - Москва : Аудиокнига, 2012. - 1 электрон. опт. диск . - Систем. требования: бесплатное средство для просмотра PDF Adobe Reader; Windows 98/NT/2000/XP/Vista, Pentium II; 256 Mb оперативной памяти; видеокарта; 24-х устройство для чтения компакт-дисков. - ЦБ.
Маршак С. Я.
   Умные вещи [Электронный ресурс] : сказка-комедия : [спектакль Государственного академического Малого театра] / С. Я. Маршак ; постановка Е. Р. Симонова, композитор Т. Н. Хренников, исполнители Ю. Соломин, В. Борцов, Л. Пирогова и [др.]. - Москва : Издательство, 2009. - 1 электрон. опт. диск (СD-RОM) (2 ч. 04 м.). - (Audiobook). - Сист. требования: Pentium 100 MHz, 16 Mb RAM, CD-ROM, звуковая карта SVGA, Windows 98/МЕ/XP/2000. - ЦДБ.
Маршак С. Я.
   Шалтай-Болтай [Электронный ресурс] : аудиокнига / С. Я. Маршак ; читает А. И. Маршак. - Москва : Диск Про Плюс, 2010. - 1 электрон. опт. диск (45 мин.). - (Лучшее - детям). - Систем. требования: CD-плеер с поддержкой МРЗ или Pentium-233 или Windows 9-x-XP, CD-ROM, звуковая карта. - ЦДБ.
Медведев Р.
   Андропов [Электронный ресурс] / Рой Медведев ; текст читает В. Максимов. - Москва : Молодая гвардия : 3X -Медиа, 2011. - 1 электрон. опт. диск (CD-ROM) (11 ч. 18 мин.). - (Жизнь замечательных людей). - ЦБ.
   
Мои первые русские сказки [Электронный ресурс] : сборник: аудиокнига / читает В. Пигаев, Л. Поволоцкая. - Москва : Диск Про Плюс, 2010. - 1 электрон. опт. диск (1 ч.). - (Лучшее - детям). - Систем. требования: CD-плеер с поддержкой МРЗ или Pentium-233 или Windows 9-x-XP, CD-ROM, звуковая карта. - ЦДБ.

   
Мои первые сказки [Электронный ресурс] : аудиокнига / читает Н. Михеева. - Москва : Равновесие : Вече, 2010. - 1 электрон. опт. диск. - (Любимые сказки). - Систем. требования: DVD-проигрыватель или компьютер с поддержкой DVD-видео-ЦДБ,9. - 171 р. 80 к.

Носов Н.
   Все приключения Незнайки [Электронный ресурс] / Н. Носов ; читают Л. Кулагин, В. Виноградов, А. Вологдин, Е. Габец и др.; реж. Е. Габец; звукореж. А. Морозов; композитор И. Волков. - М. : БиСмарт, 2007. - 1 электрон.опт.диск (СD-RОM). - ЦБ,ЦДБ.

   
О любви [Электронный ресурс] : 59 стихотворений русских поэтов : слайд-шоу : [ 60 стихотворений, свыше 200 репродукций ] / авт.-сост. Л. Костюк ; тексты читает Н. Власов ; композитор М. Чекалин. - М. : Директ-Медиа: Равновесие, 2011. - 1 электрон. опт. диск . - ЦДБ. 
Перро Ш.
   Сказки [Электронный ресурс] : аудиокнига / Ш. Перро ; читает Н. Михеева. - М. : Равновесие: Говорящая книга, 2009. - 1 электрон. опт. диск (3 ч. 33 мин.). - Систем. требования: Pentium-II, 256 МБ ОЗУ, СD/DVD-ROM, Windows 2000/XP/Vista, звуковая карта, колонки аудиосистемы с поддержкой формата MP3.-ЦДБ.
Перро, Ш.
   Сказки [Электронный ресурс] / Ш. Перро ; читает Н. Федорцов. - М. : Аудиокнига, 2008. - 1 электрон.опт.диск (СD-RОM). - (Лучшее - детям). - Сист.требования: CD-плеер с поддрежкой МРЗ, или Pentium-233 с Windows 9-х-ХP, CD-Rom, звуковая карта. - ЦБ,ЦДБ.

Поляков Ю.
   Сто дней до приказа и другие повести [Электронный ресурс] / Ю. Поляков ; читает Ю. Маслаков. - Москва : Аудиокнига, 2011. - 2 электрон. опт. диска (СD-RОM) (14 ч.). - Сист. требования: CD-плеер c поддержкой МРЗ или Pentium-233 с Windows 9х-ХР, CD-ROM, звуковая карта. - ЦБ.

Пушкин А. С.
   Евгений Онегин [Электронный ресурс] : аудиоспектакль / А. С. Пушкин ; текст читает И. Смоктуновский. - М. : Гостелерадиофонд, 2008. - 1 электрон.опт.диск (СD-RОM). - (Audiobook). - Сист. требования: Pentium 100 Mnz, 16 Mb Ram, 4-x CD-ROM звуковая карта SVGA; Windows 98/ME/XP/2000. - ЦБ.

Пушкин А. С.
   Сказки [Электронный ресурс] / А. С. Пушкин ; читает Н. Федорцов. - Москва : Аудиокнига, 2012. - 1 электрон. опт. диск (СD-RОM) (5 ч.). - (Лучшее - детям). - Сист. требования: CD-плеер c поддержкой МРЗ или Pentium-233 с Windows 9х-ХР, CD-ROM, звуковая карта. - ЦБ.
   
Пять рассказов о Маугли [Электронный ресурс] : мультфильмы-рассказы по мотивам сказки Р. Киплинга / сценарий Л. Белокурова; реж.-постановщик Р. Давыдов; худож.-постановщики А. Винокуров, П. Репкин; композитор С. Губайдулина; оператор Е. Петрова. - М. : ФГУП "Фильмофонд киностудии "Союзмультфильм": Крупный план, 2009. - 1 DVD (96 мин.). - (Мультфильмы). - 5.

Русские былины [Электронный ресурс] : аудиокнига / читает О. Исаев. - М. : Равновесие, 2009. - 1 электрон. опт. диск (5 ч. 30 мин.). - (Из глубины веков). - Систем. требования: процессор Pentium-II, память 256 МБ ОЗУ, дисковод CD/DVD-Rom, Windows 98/2000/XP, звуковая карта, колонки аудиосистемы с поддержкой формата МРЗ. - ЦДБ.

   
Русские народные сказки [Электронный ресурс] / читает Н. Федорцов. - Москва : Аудиокнига, 2012. - 1 электрон. опт. диск (СD-RОM) (3 ч.). - (Лучшее - детям). - Сист. требования: CD-плеер c поддержкой МРЗ или Pentium-233 с Windows 9х-ХР, CD-ROM, звуковая карта. - ЦБ.
Рыбаков А. Н.
   Дети Арбата [Электронный ресурс] / А. Н. Рыбаков ; читает Н. Михеева. - Москва : Аудиокнига, 2012. - 1 электрон. опт. диск (СD-RОM) (26 ч. 19 м.). - (Русская классика. ХХ век). - Сист. требования: процессор Pentium-II, память 256 МБ ОЗУ, дисковод СD/DVD-ROM,Windows 2000/XP/Vista/7,звуковая карта, колонки аудиосистемы с поддержкой формата МРЗ.-ЦБ. - 309 р. 30 к.

Салтыков-Щедрин М. Е.
   Лучшие сказки [Электронный ресурс] : аудиокнига / М. Е. Салтыков-Щедрин ; читает О. Исаев. - М. : Равновесие, 2011. - 1 электрон. опт. диск (5 ч.). - (Русская классика). - Систем. требования: процессор Pentium-II, память 256 МБ ОЗУ, дисковод CD/DVD-Rom, Windows 98/2000/XP, звуковая карта, колонки аудиосистемы с поддержкой формата МРЗ. - ЦДБ.

   
Сказки на ночь [Электронный ресурс] / читает В. Пигаев, Л. Поволоцкая, О. Мартьянов. - Москва : Аудиокнига, 2013. - 1 электрон. опт. диск (СD-RОM) (1,5 ч.). - Сист. требования: CD-плеер c поддержкой МРЗ или Pentium-233 с Windows 9х-ХР, CD-ROM, звуковая карта. - ЦБ.
   
Сказки русских писателей [Электронный ресурс] / читает В. Пигаев, Л. Поволоцкая. - М. : Аудиокнига, 2007. - 1 электрон.опт.диск (СD-RОM). - Сист. требования: CD-плеер с поддержкой МРЗ, или Pentium-233 с Windows 9х-ХР,CD-Rom, звуковая карта. - ЦБ,ЦДБ.

Сладков Н.
   Лесные тайнички [Электронный ресурс] / Н. Сладков ; читает О. Мартьянов. - Москва : Аудиокнига, 2012. - 1 электрон. опт. диск (СD-RОM) (7 ч.). - (Лучшее - детям). - Сист. требования : CD-плеер c поддержкой МРЗ или Pentium-233 с Windows 9х-ХР, CD-ROM, звуковая карта. - ЦБ.
   
Слово о полку Игореве [Электронный ресурс] : аудиокнига / читает А. Кокшаров. - М. : Равновесие, 2011. - 1 электрон. опт. диск (4 ч. 55 мин.). - (Из глубины веков). - Систем. требования: процессор Pentium-II, память 256 МБ ОЗУ, дисковод CD/DVD-Rom, Windows 2000/XP/Vista/7, звуковая карта, колонки, наушники. - ЦДБ.
Сэлинджер Д. Д.
   Над пропастью во ржи [Электронный ресурс] / Д. Д. Сэлинджер ; пер. с англ. Р. Райт-Ковалевской; читает С. Кирсанов. - М. : Студия Ардис, 2004. - 1 электрон.опт.диск (СD-RОM). - (ХХ век. Зарубежная проза). - Сист. требования: CD-плеер, формат mp3,160 Kоbs, 44.1 kHz, mono. - ЦБ,ЦДБ.
Три апельсина [Электронный ресурс] : итальянские народные сказки: аудиокнига / читает М. Иванова. - М. : Говорящая книга, 2004. - 1 электрон. опт. диск (7 ч. 55 мин.). - (Для детей и не только). - Систем. требования: CD-плеер с поддержкой МРЗ или Pentium-233 с Windows 98-XP, CD-ROM, звуковая карта.- ЦДБ.

Тургенев И. С.
   Записки охотника [Электронный ресурс] : аудиокнига / И. С. Тургенев ; читает В. Зозулин, И. Ледогоров, С. Жирнов. - М. : Равновесие: Говорящая книга, 2011. - 1 электрон. опт. диск (5 ч.10 мин.). - (Русская классика). - Систем. требования: процессор Pentium-II, память 256 МБ ОЗУ, дисковод CD/DVD-Rom, Windows 2000/XP/Vista/7, звуковая карта, колонки аудиосистемы с поддержкой МРЗ. - ЦДБ.

Тургенев И. С.
   Рассказы. Стихотворения в прозе [Электронный ресурс] : аудиокнига / И. С. Тургенев ; читает В. Зозулин, С. Жирнов. - М. : Говорящая книга, 2012. - 1 электрон. опт. диск (4 ч.15 мин.). - (Русская классика). - Систем. требования: процессор Pentium-II, память 256 МБ ОЗУ, дисковод CD/DVD-Rom, Windows 2000/XP/Vista/7, звуковая карта, колонки аудиосистемы с поддержкой МРЗ. - ЦДБ.

   
Удивительные насекомые [Электронный ресурс] : аудиоэнциклопедия. - Москва : Детское издательство Елена, 2003. - 1 электрон. опт. диск (CD-ROM) (55 мин.). - (Привет, я - Чевостик). - 3.
Успенский Э. Н.
   Следствие ведут колобки [Электронный ресурс] / Э. Н. Успенский ; читает О. Свирина. - М. : БиСмарт, 2008. - 1 электрон.опт.диск (СD-RОM). - (Жемчужины детской литературы). - ЦБ,ЦДБ.

Фонвизин Д. И.
   Недоросль [Электронный ресурс] : аудиокнига / Д. И. Фонвизин ; читает Д. Виноградов. - М. : Равновесие, 2009. - 1 электрон. опт. диск (2 ч. 30 мин.). - (Русская классика). - Систем. требования: процессор Pentium-II, память 256 МБ ОЗУ, дисковод CD/DVD-Rom, Windows 98/2000/XP, звуковая карта, колонки аудиосистемы с поддержкой формата МРЗ. - ЦДБ.

Харрис Д.
   Сказки дядюшки Римуса [Электронный ресурс] : аудиокнига / Джоэль Харрис ; читает В. Пигаев. - М. : Аудиокнига, 2011. - 1 электрон. опт. диск (3 ч.). - (Лучшее - детям). - Систем. требования: CD-плеер с поддержкой МРЗ или Pentium-233 с Windows 9х-XP,CD-ROM,звуковая карта. - ЦБ.

Чуковский К. И.
   Сказки и стихотворения : аудиоспектакли в исполнении К. Чуковского, Р. Плятта, Н. Литвинова, Р. Зеленой и др. / К. И. Чуковский ; реж. В. Михайловский, инсценировка В. Глоцера; муз. А. Флярковского; текст песен А. Санина, композитор М. Меерович, реж. Ф. Тобиас. - Москва : Бизнессофт, 2005. - 1 электрон. опт. диск (СD-RОM). - (Audiobook). - Сист. требования: Pentium 100 Mnz,Б16 Mb Ram, 4-x CD-Rom, звуковая карта Svga. - ЦБ,ЦДБ.
Шварц Е. Л.
   Сказка о потерянном времени и другие сказки [Электронный ресурс] / Е. Л. Шварц ; читает О. Мартьянов. - М. : Аудиокнига, 2010. - 1 электрон.опт.диск (СD-RОM). - (Лучшее - детям). - Системные требования: CD-плеер с поддержкой МРЗ или Pentium-233 с Windows 9-x-XP,CD-ROM, звуковая дорожка. - ЦДБ.
