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Технически сложный товар.

Вопрос: У меня постоянно проявляется  недостаток у сенсорного телефона, что делать, куда обращаться? 

Ответ: согласно ст. 18 ФЗ «О защите прав потребителей»: "В отношении технически сложного товара потребитель в случае обнаружения в нем недостатков вправе отказаться от исполнения договора купли-продажи и потребовать возврата уплаченной за такой товар суммы либо предъявить требование о его замене на товар этой же марки (модели, артикула) или на такой же товар другой марки (модели, артикула) с соответствующим перерасчетом покупной цены в течение пятнадцати дней со дня передачи потребителю такого товара. По истечении этого срока указанные требования подлежат удовлетворению в одном из следующих случаев:

* обнаружение существенного недостатка товара;

* нарушение установленных настоящим Законом сроков устранения недостатков товара;

* невозможность использования тoвapa в тeчeнии каждого гoдa гapaнтийнoгo cpoкa в совокупности более чем тридцать дней вследствие неоднократного устранения его различных нeдocтaткoв."

Недостаток, проявляющийся постоянно, является существенным. Вам необходимо обратится к руководству фирмы с претензией (в письменной форме), с требованиями (вернуть деньги, обменять товар). Вы её можете послать заказным письмом по почте. Если в указанные вами сроки требования выполнены не будут, вы можете подать на организацию в суд.

