Управляющие компании не всегда соблюдают жилищное законодательство

Вопрос: соблюдается ли управляющими компаниями законодательство в сфере жилищно-коммунального хозяйства?

Ответ: управляющие компании далеко не всегда руководствуются в своей деятельности буквой закона. Это может быть вызвано несколькими факторами: недостаточная квалификация юриста, неверие в способность жителей многоквартирных домов защитить свои права, ошибочная уверенность в собственной правоте. В качестве примера можно привести следующее.
Прокуратурой г.Березники проведена проверка соблюдения жилищного законодательства ООО «Дирекция единого заказчика».

Проверкой установлено, что администрацией ООО «Дирекция единого заказчика» допускаются нарушения жилищного законодательства Российской Федерации.
Установлено, что 10.12.2010 г. общим собранием собственников помещений дома по адресу: проспект Ленина, д. 49, г.Березники был выбран способ управления Товариществом собственников жилья «Парковый». 28.12.2010 ТСЖ «Парковый» было зарегистрировано в установленном законом порядке. 
Поскольку дом № 49 по проспекту Ленина г.Березники ранее находился в управлении ООО «Дирекция единого заказчика», то, в соответствии с п. 10 ст. 162 Жилищного кодекса РФ, руководству данной организации было предложено до 01.02.2011 передать председателю правления ТСЖ «Парковый» находящуюся у ООО «Дирекция единого заказчика» техническую документацию и иные связанные с управлением домом документы. Однако руководство ООО «Дирекция единого заказчика» отказало в передаче требуемой документации.

В соответствии с п. 10 ст. 162 Жилищного кодекса РФ, управляющая организация за тридцать дней до прекращения договора управления многоквартирным домом обязана передать техническую документацию на многоквартирный дом и иные связанные с управлением таким домом документы вновь выбранной управляющей организации, товариществу собственников жилья либо жилищному кооперативу или иному специализированному потребительскому кооперативу либо в случае непосредственного управления таким домом собственниками помещений в таком доме одному из данных собственников, указанному в решении общего собрания данных собственников о выборе способа управления таким домом, или, если такой собственник не указан, любому собственнику помещения в таком доме.

Проверкой установлено, что ООО «Дирекция единого заказчика» в установленный законом срок техническую документацию на многоквартирный дом № 49 по проспекту Ленина г.Березники и иные связанные с управлением таким домом документы не передало Товариществу собственников жилья «Парковый».

Указанные нарушения жилищного законодательства влекут за собой нарушение жилищных прав граждан, проживающих в доме № 49 по проспекту Ленина г.Березники.


В целях устранения допущенных нарушений законодательства, предотвращения вреда, во исполнение требований жилищного законодательства Российской Федерации, руководствуясь ст.24 Федерального закона «О прокуратуре РФ», прокурор г.Березники внёс представление об устранении нарушений закона, по результатам рассмотрения представления нарушения устранены, виновное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.
