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Переселение из аварийного жилья.
Вопрос: Дом идет под снос по программе переселения из аварийного жилья. Возможно ли выделение двух жилых помещений, если супруги в разводе и состоят в других браках? Другого жилья у меня нет и проживаю сейчас с новой семьёй в аварийном жилье. У жены тоже нет жилья.

Ответ: Предоставление 2-х отдельных жилых помещений для семей бывших супругов возможно только в том случае, если хотя бы одна семья стоит на очереди по улучшению жилищных условий, данное требование установлено ст.89 Жилищного кодекса РФ:

Предоставление гражданам другого благоустроенного жилого помещения по договору социального найма в связи с выселением

1. Предоставляемое гражданам в связи с выселением по основаниям, которые предусмотрены статьями 86 - 88 настоящего Кодекса, другое жилое помещение по договору социального найма должно быть благоустроенным применительно к условиям соответствующего населенного пункта, равнозначным по общей площади ранее занимаемому жилому помещению, отвечать установленным требованиям и находиться в границах данного населенного пункта...

...В случаях, предусмотренных федеральным законом, гражданам, которые состоят на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях или имеют право состоять на данном учете, жилые помещения предоставляются по нормам предоставления.
