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Что в замен при расселении жилья?
Вопрос:  Существует  не  приватизированная 2-х комнатная квартира 50 кв.м., в которой прописаны: мой муж, его брат с ребенком и их родители, дом идет под расселение. Хотелось бы знать на какую долю может рассчитывать мой муж при расселении? 
Ответ: Согласно ст. 86 Жилищного кодекса РФ «Порядок предоставления жилого помещения по договору социального найма в связи со сносом дома» если дом, в котором находится жилое помещение, занимаемое по договору социального найма, подлежит сносу, выселяемым из него гражданам органом государственной власти или органом местного самоуправления, принявшими решение о сносе такого дома, предоставляются другие благоустроенные жилые помещения по договорам социального найма.

Статьей 89 ЖК РФ установлено, что предоставляемое гражданам в связи с выселением по основаниям, которые предусмотрены статьями 86 - 88 настоящего Кодекса, другое жилое помещение по договору социального найма должно быть благоустроенным применительно к условиям соответствующего населенного пункта, равнозначным по общей площади ранее занимаемому жилому помещению, отвечать установленным требованиям и находиться в границах данного населенного пункта. 

В случаях, предусмотренных федеральным законом, такое предоставляемое жилое помещение с согласия в письменной форме граждан может находиться в границах другого населенного пункта субъекта Российской Федерации, на территории которого расположено ранее занимаемое жилое помещение. В случаях, предусмотренных федеральным законом, гражданам, которые состоят на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях или имеют право состоять на данном учете, жилые помещения предоставляются по нормам предоставления. 

Таким образом, при расселении в Вашем случае взамен 2-комнатной квартиры на всех будет предоставлена квартира равнозначной площади, т.е. не менее 50 кв.м.

