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 Бесплатная Информация за деньги
Вопрос:  Обратилась в расчётно-кассовый центр, чтобы получить выписку со своего лицевого счета по оплате услуг ЖКХ, с меня взяли 30 рублей. Законно ли это?
Ответ: Нет, не законно. В соответствии с п. 4 ст. 29 Конституции РФ, каждый имеет право свободно искать, получать, передавать, производить и распространять информацию любым законным способом. 

Согласно ст. 3 Федерального закона от 27.07.2006 № 152-ФЗ "О персональных данных", персональные данные - любая информация, относящаяся к прямо или косвенно определенному или определяемому физическому лицу (субъекту персональных данных); оператор – в том числе юридическое лицо, самостоятельно или совместно с другими лицами организующее и (или) осуществляющее обработку персональных данных.

Статьей 14 Федерального закона «О персональных данных» установлено, что субъект персональных данных имеет право на получение информации, касающейся обработки его персональных данных, которая должна быть предоставлена субъекту персональных данных оператором в доступной форме.

Ст. 20 Федерального закона «О персональных данных» предусмотрено, что оператор при обращении либо при получении запроса субъекта персональных данных или его законного представителя обязан сообщить субъекту персональных данных или его законному представителю информацию о наличии персональных данных, относящихся к соответствующему субъекту персональных данных, а также предоставить возможность ознакомления с ними при обращении субъекта персональных данных или его законного представителя.

Оператор обязан предоставить безвозмездно субъекту персональных данных или его представителю возможность ознакомления с персональными данными, относящимися к этому субъекту персональных данных.

В соответствии со ст.8 Федерального закона от 27.07.2006 № 149-ФЗ "Об информации, информационных технологиях и о защите информации" предоставляется бесплатно информация, затрагивающая права и установленные законодательством Российской Федерации обязанности заинтересованного лица. 

К такому виду информации относятся и сведения о лицевом счете, наличии задолженности по оплате за жилищно-коммунальные услуги.

Прокуратурой г. Березники проведена проверка исполнения жилищного законодательства и законодательства об информации, в ходе которой установлено, что в нарушение требований закона ООО "БИРЦ", компания осуществляющая расчёты услуг ЖКХ в городе Березники, установила плату за:

- предоставление справки о задолженности: на бланке – 15 руб., в виде выписки из лицевого счета – 20 руб.;

- распечатку повторных квитанций за коммунальные услуги населению;

- возмездное оказание услуг по электронной почте (направление квитанций на оплату жилого помещения, предоставление выписки из лицевого счета, справок о наличии задолженности) – 25 руб. за один договор.

Приказ генерального директора ООО «БИРЦ» Станкевич М.П. № 16 от 12.12.2012 г., которым введены цены на указанные услуги, явно противоречит положениям Жилищного Кодекса РФ, ФЗ "О персональных данных", ФЗ "Об информации, информационных технологиях и о защите информации". 

Помимо этого, данная услуга непосредственно прописана в договоре между ООО "БИРЦ" и управляющей компанией "Новогор-Прикамье". Однако, ООО "БИРЦ", получая плату по договору за предоставление перечисленных выше услуг, берёт деньги с населения за то же самое.

В связи с выше изложенным прокурор внёс протест на незаконный приказ генерального директора ООО «БИРЦ» Станкевич М.П. № 16 от 12.12.2012 г. в защиту прав и законных интересов граждан, которые вынуждены были платить за безвозмездные услуги. 

По истечение 10 дней со дня получения документа протест был удовлетворен, приказ генерального директора ООО «БИРЦ» Станкевич М.П. № 16 от 12.12.2012 г. отменен, справки ООО «БИРЦ» выдаются населению города Березники безвозмездно.

