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Отпуск по личным обстоятельствам военнослужащему.
ВОПРОС: У меня муж военнослужащий в данный момент находится в длительной командировке, а мне в начале декабря рожать имеет ли он право на 10 суток уехать домой в связи с  рождением  ребенка?

 
ОТВЕТ: Согласно абз. 8  ст. 11 ТК РФ, трудовое законодательство и иные акты, содержащие нормы трудового права, не распространяются на военнослужащих при исполнении ими обязанностей военной службы.

В соответствии с нормой п. 11 ст. 30 «Положения о порядке прохождения военной службы, утвержденного Указом Президента РФ от 16.09.1999 № 1237»,  отпуск по личным обстоятельствам предоставляется военнослужащему на срок до 10 суток в случае:

а) тяжелого состояния здоровья или смерти (гибели) близкого родственника военнослужащего (супруга, отца, матери, сына, дочери, родного брата, родной сестры, отца, матери супруга или лица, на воспитании которого находился военнослужащий);

б) пожара, другого стихийного бедствия, постигших семью или близкого родственника военнослужащего;

в) в других исключительных случаях, когда присутствие военнослужащего в семье необходимо, - по решению командира воинской части.

 
Обстоятельства, по которым предоставлен такой отпуск, должны быть документально подтверждены.  

Продолжительность отпуска по личным обстоятельствам, предоставляемого военнослужащему в соответствии с настоящим пунктом, увеличивается на количество суток, необходимое для проезда наземным (водным, воздушным) транспортом к месту использования отпуска и обратно. 

Следовательно, Ваша встреча с мужем зависит исключительно от решения командира той воинской части, в которой Ваш муж проходит воинскую службу.

