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Удержание из заработной платы при увольнении.
Вопрос: При увольнении работодатель производит окончательный расчет с работником, в том числе производится удержание денежных сумм, выплаченных работнику в счет не отработанного им отпуска. Возможно ли взыскать указанную сумму в судебном порядке, если на момент увольнения удержать ее не из чего, так как начисленных сумм недостаточно?
Ответ:  Трудовой кодекс РФ устанавливает ограничения удержаний из заработной платы. В статье 137 ТК РФ перечислены случаи, когда удержания возможны, в том числе удержание может быть произведено при увольнении работника до окончания того рабочего года, в счет которого он уже получил ежегодный оплачиваемый отпуск, за неотработанные дни отпуска. Удержания за эти дни не производятся, если работник увольняется по основаниям, предусмотренным п. 8 ч. 1 ст. 77 или п. п. 1, 2 или 4 ч. 1 ст. 81, п. п. 1, 2, 5, 6 и 7 ст. 83 ТК РФ.

Таким образом, исключения, при которых удержания не производятся, установлены ТК РФ и зависят от основания увольнения. Рассмотрим случай увольнения работника по собственному желанию. Это основание не входит в перечень исключений.

Если работнику предоставлялся ежегодный оплачиваемый отпуск, за неотработанные дни отпуска при увольнении по собственному желанию удержание может быть произведено до окончания рабочего года, в счет которого он получил отпуск. А если удержание произвести не из чего (полностью или частично), так как заработная плата выплачена работнику в полном объеме? Такая ситуация на практике бывает, например, когда работник пишет заявление об увольнении во время отпуска.

Тогда речь идет уже не об удержании, а о возможном взыскании задолженности с работника.

В той же ст. 137 ТК РФ установлены случаи, при которых заработная плата, излишне выплаченная работнику, может быть с него взыскана. Это случаи счетной ошибки; если органом по рассмотрению индивидуальных трудовых споров признана вина работника в невыполнении норм труда (ч. 3 ст. 155 ТК РФ) или простое (ч. 3 ст. 157 ТК РФ); если заработная плата была излишне выплачена работнику в связи с его неправомерными действиями, установленными судом.

Ни один из этих случаев не подходит под ситуацию взыскания задолженности за неотработанные дни отпуска.

Задолженность за неотработанные дни отпуска может быть расценена как неосновательное обогащение, но возврату в качестве неосновательного обогащения не подлежит заработная плата и приравненные к ней платежи, пенсии, пособия, стипендии, возмещение вреда, причиненного жизни или здоровью, алименты и иные денежные суммы, предоставленные гражданину в качестве средства к существованию, при отсутствии недобросовестности с его стороны и счетной ошибки (ст. 1109 ГК РФ).

Исходя из норм права задолженность за неотработанные дни отпуска взысканию не подлежит.

