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Увольнение работника без выплат и без приказа об увольнении.
Вопрос: Что грозит работодателю, уволившему работника без выплат и без приказа об увольнении, так же не была выдана трудовая книжка?

Ответ: За невыплату заработной платы установлена уголовная ответственность по ст. 145.1 Уголовного кодекса РФ, за нарушение  трудового законодательства должностные и юридические лица несут административную ответственность по ст. 5.27 Кодекса об административных правонарушениях РФ. В случае отказа добровольно  устранить нарушения трудовых прав работников их восстановление возможно по решению суда. 
Статьей 392 ТК РФ установлен  месячный срок на обращение в суд с исками, связанными с увольнением,  и 3-х месячный  срок по другим трудовым спорам. В случае удовлетворения иска работника с предприятия, кроме всего прочего (зарплата за время вынужденного прогула, компенсация за несвоевременную выплату заработной платы, штраф),  может быть взыскан моральный вред, причиненный работнику.
Проверка фактов нарушения трудовых прав в силу ст. 356 ТК РФ может быть осуществлена Государственной инспекцией труда или прокуратурой.
