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Работники должны получать зарплату. 

Вопрос:  Охранное предприятие «Элас» не выплачивает работникам зарплату уже более двух месяцев подряд. Известно, что генеральный директор присвоил себе чужие деньги. Так ли это?
Ответ: На основании части третьей статьи 37 Конституции РФ, статьи 136 Трудового кодекса РФ, все работники должны получать вознаграждение за труд. Это нерушимое правило, которое всегда должно соблюдаться работодателями. 

В прокуратуру г. Березники поступило обращение на незаконные действия Пантелеева Андрея Викторовича, генерального директора ООО ОА «Элас», ООО ОА «Элас Плюс». В обращении было указано, что Пантелеев завладел из личных корыстных побуждений суммой в размере около 5 миллионов рублей. Их использование не было отражено в бухгалтерских бумагах или иных документах, что явно свидетельствует о скрытной цели. Для выявления фактов нарушения законодательства была проведена проверка Прокуратурой города Березники. Были исследованы документы, проведены беседы с сотрудниками организации и проанализированы действия генерального директора в период с 2011 г. по 2012 г.

В ходе проверки установлено, Пантелеев А.В. проводил финансовые операции, занимался вопросами выплаты заработной платы, получения кредитов и иными действиями, явно носившими характер работы с денежными средствами. Было установлено, что он получал из кассы деньги и не отражал в бумагах цель их использования. Работникам говорил что денег нет, хотя возможность выплаты реально существовала. 
На основании проведенной проверки, прокурор в интересах  неопределенного круга лиц вышел в Березниковский городской суд с обвинением Пантелеева А.В. по ч.2 ст.145.1 УК РФ (невыплата заработной платы), где в ходе судебного разбирательства было назначено наказание по совокупности преступлений в размере 500 000 тыс. рублей. Пантелеев А.В. ранее судим не был, имеет на иждивении малолетнего ребенка, обладает государственными наградами, что существенно уменьшило степень наказания подсудимого. 
15 июля 2012 г. приговор Пантелеева А.В. вступил в законную силу, что означает восстановление нарушенных прав бывших работников организации, выраженных в получении заработной платы за осуществление трудовой деятельности. 
