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О защите прав несовершеннолетних в ходе предвыборной кампании

В целях обеспечения законности в ходе кампании по выборам Президента Российской Федерации прокуратура г. Березники в надзорной деятельности обращает внимание на соблюдение требований законодательства, направленного на защиту обучающихся, в том числе несовершеннолетних, от вовлечения в предвыборную деятельность.

Статьей 49 Федерального закона от 10.01.2003 № 19-ФЗ «О выборах Президента Российской Федерации»: запрещается прямое или косвенное привлечение к предвыборной агитации лиц, не достигших возраста 18 лет на день голосования, в том числе использование изображений и высказываний таких лиц в агитационных материалах.

В соответствии со статьей 27 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в государственных и муниципальных образовательный организациях не допускаются создание и деятельность политических; партий, религиозных организаций (объединений).


Статьей 5.11 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации установлена административная ответственность за привлечение к проведению предвыборной агитации, агитации по вопросам референдума лиц, которые не достигнут на день голосования возраста 18 лет.

Кроме того, статьей 20.2 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации предусмотрена административная ответственность за нарушение установленного порядка организации либо проведения собрания, митинга, демонстрации, шествия или пикетирования. В 2017 году в Пермском крае за данное правонарушение понесли наказание двое несовершеннолетних из числа обучающихся.

Необходимо предупреждать действия сотрудников образовательных организаций, вольно или невольно влекущие формирование повышенного интереса несовершеннолетних обучающихся к участию в протестных акциях, распространению агитационных материалов И т.д.


При осуществлении надзора за исполнением законов о несовершеннолетних в период предвыборной кампании, прокуратура г. Березники намерена принципиально реагировать на выявленные нарушения и добиваться привлечения к ответственности лиц, их допустивших.

Кроме того, с целью обеспечения эффективности надзорной деятельности о нарушении прав несовершеннолетних на образование, здравоохранение, в иных сферах, в случае установления таких фактов гражданам необходимо обращаться в прокуратуру г. Березники с письменным заявлением (г. Березники, ул. Пятилетки, д. 37, тел. 26-30-15), при рассмотрений обращений будет использован весь комплекс мер прокурорского реагирования.
