PAGE  
2

Распространяется ли амнистия на водителей,
лишенных прав на управление транспортным средством
Вопрос: Распространяется ли амнистия на водителей, лишенных права управления транспортными средствами за управление автомобилем в состоянии опьянения и какие документы и где надо собирать, если амнистия действует?

Ответ: В соответствии с п.12 Постановления Государственной Думы от 24 апреля 2015 года г. № 6578-6 ГД «О порядке применения Постановления ГД ФС РФ «Об объявлении амнистии в связи с 70-летием Победы в Великой Отечественной войне 1941 - 1945 годов» лица, подпадающие под действие Постановления об амнистии, не освобождаются от административных наказаний, а также от обязанности возместить вред, причиненный в результате совершенных ими противоправных действий.
Кроме того, согласно п.11 Постановления об объявлении амнистии возможно применение амнистии к осужденным в виде освобождения их от дополнительных видов наказаний, не исполненных на день вступления в силу Постановления (т.е. 24.04.2015), за исключением дополнительного наказания в виде лишения права управлять транспортным средством.

