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Отказ от медицинского освидетельствования лицом, управляющим транспортным средством без водительского удостоверения.
Вопрос: Что будет в случае отказа от медицинского освидетельствования лицом, управляющим транспортным средством без водительского удостоверения?

Ответ: Частью 2 статьи 12.26 КоАП РФ предусмотрена административная ответственность за невыполнение водителем транспортного средства, не имеющим права управления транспортными средствами либо лишенным права управления транспортными средствами, законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения, если такие действия (бездействие) не содержат уголовно наказуемого деяния, в виде административный арест на срок от 10 до 15 суток или в виде административного штрафа на лиц, в отношении которых не может применяться административный арест, в размере 30000 рублей.
Кроме того, разъясняю, что если водитель уже подвергнут административному наказанию за управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения либо за невыполнение законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения, то он подлежит уголовной ответственности по ст.264.1 Уголовного Кодекса РФ в виде штрафа от 200000 до 300000 рублей, обязательных работ на срок до 480 часов либо лишения свободы до 2 лет.
Кроме того, в случае отказа от прохождения медицинского освидетельствования водителем, имеющим право управления транспортными средствами, но не имеющим при себе водительское удостоверение, лицо подлежит административной ответственности по ч.1 ст.12.26 КоАП РФ (штраф 30000 рублей с лишением права управления транспортными средствами) и ч.2 ст.12.3 КоАП РФ (штраф в размере 500 рублей). 
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