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Какое наказание за оставление места ДТП?
Вопрос: При проезде во дворе дома своим автомобилем задел припаркованный автомобиль (помял только крыло), не заметил этого и уехал, потом хозяин машины нашел меня и предоставил видео с парковки с доказательствами, а до этого вызвал ГИБДД и всё зафиксировал. Что мне грозит за это?

Ответ: Нарушен пункт 2.5 Правил дорожного движения (далее ПДД), которым предусмотрена обязанность водителя при дорожно-транспортном происшествии остановить транспортное средство, включить аварийную сигнализацию и выставить знак аварийной остановки в соответствии с требованиями пункта 7.2 Правил, не перемещать предметы, имеющие отношение к происшествию.
Поскольку вы уехали с места ДТП, то можете быть привлечены к административной ответственность по ч.2 ст.12.27 Кодекса РФ об административных правонарушениях РФ (оставление водителем в нарушение ПДД места дорожно-транспортного происшествия, участником которого он являлся), что влечет лишение права управления транспортными средствами на срок от одного года до полутора лет или административный арест на срок до пятнадцати суток.

