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Виновность лица в нарушении Правил дорожного движения РФ при отказе в возбуждении дела об административном 
правонарушении не устанавливается.


Вопрос: Произошло ДТП при его рассмотрении инспектор ДПС ГИБДД УВД по Березниковскому городскому округу отказал в возбуждении дела об административном правонарушении, в связи с отсутствием в действиях водителей состава административного правонарушения, без указания на виновное лицо, хотя ранее всегда писали, что кто-то из водителей нарушил статью ПДД, правомерно ли это? И как теперь устанавливать виновного в ДТП?
Ответ: 05.07.2011 г. прокуратурой г. Березники рассмотрено заявление Э., содержащее требование о возбуждении дела об административном правонарушении и определении виновности Г. в совершении дорожно-транспортного происшествия, в результате которого повреждена автомашина заявителя.
Как показала проверка, в 28.06.2011 г. произошло дорожно-транспортное происшествие с участием транспортного средства заявителя  и автобуса ПАЗ, под управлением водителя Г. 

Согласно ч. 1 ст. 1.5 КоАП РФ лицо подлежит административной ответственности только за те административные правонарушения, в отношении которых установлена его вина.

В соответствии с ч. 1 ст. 2.1 КоАП РФ административным правонарушением признается противоправное, виновное действие (бездействие) физического или юридического лица, за которое настоящим Кодексом или законами субъекта Российской Федерации об административных правонарушениях установлена административная ответственность. 

Поскольку материалами дела установлено, что в действиях водителей отсутствует состав административного правонарушения, инспектором ДПС ГИБДД УВД по Березниковскому городскому округу вынесено определение об отказе в возбуждении дела об административном правонарушении. 

Возможность решения вопроса о виновности лица в нарушении Правил дорожного движения РФ при отказе в возбуждении дела об административном правонарушении нормами  КоАП РФ не предусмотрена.

Вопрос о наличии нарушений в действиях водителей Правил дорожного движения может быть предметом исследования в рамках гражданского судопроизводства.

В соответствии со ст.11 Гражданского Кодекса РФ защиту нарушенных или оспоренных гражданских прав осуществляет суд.

           Таким образом, оснований для принятия мер прокурорского реагирования в ходе проверки не установлено.

