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Оформление материалов по факту дорожно-транспортного происшествия

Вопрос: Я попала в аварию. Приехали сотрудники ГАИ и забрали у меня права. Сотрудник ГИБДД сказал, что оформят документы в отделении. Законно ли это?
Ответ: Приказом МВД России от 02.03.2009 № 185 утвержден регламент исполнения государственной функции по контролю и надзору за соблюдением участниками дорожного движения требований в области обеспечения безопасности дорожного движения. Пунктом 216 данного регламента установлено, что оформление отдельных материалов по факту дорожно-транспортного происшествия (написание рапорта, получение объяснений, другие действия) и выдача справок участникам дорожно-транспортного происшествия осуществляется сотрудником на месте дорожно-транспортного происшествия. 

В случае возникновения обстоятельств, препятствующих совершению указанных действий на месте дорожно-транспортного происшествия (необходимость выезда сотрудника на место совершения преступления, другого дорожно-транспортного происшествия, осложнение оперативной обстановки, необходимость перемещения поврежденных транспортных средств в безопасное место, другие обстоятельства) данные действия по указанию или  разрешению дежурного или руководителя подразделения могут быть осуществлены впоследствии в ином месте, в том числе в расположении подразделения, на стационарном посту ДПС в течение суток с момента совершения дорожно-транспортного происшествия.

Кроме того, пунктом 139 указанного регламента основанием для изъятия водительского удостоверения является выявление административного правонарушения, влекущего лишение права управления транспортным средством соответствующего вида.

Таким образом, в данном случае действия сотрудника ГИБДД незаконны, поэтому настоятельно рекомендуем Вам быть внимательнее не только на дороге, но и в изучении собственных прав и обязанностей.
