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Отказ от дачи согласия на обработку персональных данных 
обучающихся школьников.
Вопрос: Я считаю, что дача разрешения на обработку персональных данных моего ребенка, ученицы 9-го класса нарушает конституционные права обучающихся. У каждого гражданина РФ имеется право на получение доступного и беспрепятственного получения образования, однако с родителей каждый раз требуют письменные информационные согласия. Что моего ребенка не допустят до сдачи экзамена, если мы принципиально не желаем подписывать это информационное согласие? Считаю, что в данном случае нарушаются права родителей и учеников. Куда нам обратиться, чтобы проверили правомерность таких требований? И куда писать, чтобы ребенка не отстранили от экзаменов?
Ответ: ГИА (государственная итоговая аттестация) выпускников IX классов проводится в соответствии с частью 5 статьи 59 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» и в соответствии с Порядком проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 25 декабря 2013 г. №1394 .

В соответствии с письмом Министерства образования и науки Российской Федерации Федеральная служба по надзору в сфере образования и науки от 17 марта 2015 г. № 02-91 целью соблюдения конституционных прав граждан на получение основного  общего и среднего общего образования необходимо обеспечить возможность прохождения государственной итоговой аттестации (далее – ГИА) обучающимся, отказывающимся дать согласие на обработку персональных данных, без внесения их персональных данных в федеральную информационную систему обеспечения проведения государственной итоговой аттестации обучающихся.

Для сдачи ГИА обучающиеся, отказывающиеся дать согласие на обработку персональных данных, подают заявление в государственную экзаменационную комиссию субъекта Российской Федерации (далее - ГЭК) с просьбой предоставить возможность пройти ГИА без обработки их персональных данных.

ГЭК принимает решение о допуске данного обучающегося к сдаче ГИА без внесения персональных данных о нем в региональные информационные системы  (РИС) и федеральные информационные системы (ФИС) обеспечения проведения государственной итоговой аттестации обучающихся, освоивших основные образовательные программы основного общего и среднего общего образования, а также определяет для него пункт проведения экзамена (далее - ППЭ), аудиторию и место.
Решение ГЭК оформляется протоколом. Данный протокол направляется в ППЭ (пункт проведения экзамена). Для указанной категории граждан экзамен проводится в штатном режиме за исключением того, что в бланке регистрации не указываются данные о документе, удостоверяющем личность. Обращаем ваше внимание, что все сопроводительные документы оформляются вручную. 
После проведения экзамена работу обучающегося упаковывают в отдельный конверт и доставляют в ГЭК. ГЭК направляет в Рособрнадзор письмо с просьбой проверить экзаменационную работу обучающегося и прикладывает к письму конверт, содержащий индивидуальный комплект указанного обучающегося (все экзаменационные материалы, включая бланк регистрации, бланк ответов N 1, бланк ответов N 2 (при наличии), дополнительные бланки ответов (при наличии), контрольный измерительный материал). 
Вскрывать запечатанный в ППЭ конверт с экзаменационными материалами запрещается. После проверки экзаменационной работы Рособрнадзор направляет результаты в ГЭК для утверждения и выдачи обучающемуся. 
Дополнительно сообщаем, что результаты ГИА такого обучающегося будут отсутствовать в ФИС и РИС, что повлечет за собой ограничение его прав в части поступления на обучение по образовательным программам высшего образования - программам бакалавриата и программам специалитета.

В данном случае Вам необходимо написать заявление в государственную экзаменационную комиссию субъекта Российской Федерации – в Министерство образования и науки Пермского края по адресу: г. Пермь, ул. Куйбышева, д. 14, тел. 8 (342) 217-79-33, эл. адрес minobr@minobr.permkrai.ru. 

Контактные лица в Министерстве образования и науки Пермского края по вопросам проведения ГИА выпускников IX классов:

1. Министр: Кассина Раиса Алексеевна, тел. 8 (342) 217-79-33, rakassina@minobr.permkrai.ru. 

2. Заместитель министра, начальник управления общего образования и воспитания детей:Сидорова Лариса Сергеевна, тел. 8 (342) 217-79-32, lssidorova@minobr.permkrai.ru. 

Ответственные за проведение ГИА выпускников IX классов:

1. Начальник отдела дошкольного, общего и специального образования: Калинчикова Ларина Николаевна, тел. 8 (342) 217-78-89, lnkalinchikova@minobr.permkrai.ru. 

2. Консультант отдела дошкольного, общего и специального образования: Батуева Марина Ивановна, тел. 8 (342) 217-79-49, mibatueva@minobr.permkrai.ru.

