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                                                      МАГ И Я
Дружба - это самое необходимое для жизни, так как никто не пожелает себе жизни без друзей, даже если б он имел все остальные блага.
Аристотель.

На часах девять вечера. В темной квартире на уютной и мягкой кровати спит серая, свернувшись клубочком, кошка. Внезапно, дверь квартиры открыл мужчина лет двадцати пяти, худощавый, невысокого роста, с медовыми волосами и  карими глазами, он выглядел уставшим. Сняв обувь, он буквально рухнул на кресло прямо в одежде. Кошка подняла голову и посмотрела на своего хозяина. Она потянулась, спрыгнула с кровати, подошла к нему. Тот взял кошку на руки, и, посадив себе на колени, начал ее гладить.

-Тяжелый денек сегодня выдался, Эмили - заговорил шепотом хозяин, Эмили тихо мяукнула, словно давая ответ хозяину. 

Но не успел мужчина отдохнуть, как его телефон зазвонил. Нехотя мужчина убрал Эмили с колен и встал с кресла. Он подошел к тумбочке, посмотрел на входящий вызов, это была  Дженнифер, его подруга детства. Он поднял трубку:
-Привет, Дженни… - зевая, сказал мужчина.

-Ох, добрый вечер, Том, - поприветствовала своего друга Дженнифер – Чем занимаешься?

- Только что пришел с работы. Устал невыносимо!- сказал Том с малейшим позитивом в голосе.
-Что нового на работе?

-Никак не можем отснять одну сцену в фильме! То непогода, то актеры, которые нужны, куда-то пропадают.

-Понятно. Слушай, я тут один сайт с заклинаниями нашла!- на эмоциях говорила Дженнифер. Она любила все эти мистические штучки, Том в них не верит, но его подруга всячески пытается доказать, что все это правда - ты обязан это попробовать! Я тебе сейчас скину сайт.
-Хорошо – вздыхая, ответил Том, и его собеседница скинула трубку.

Через несколько минут на его телефон пришло сообщение, там была ссылка на тот сайт, о котором говорила его подруга. Он решил, что посмотрит  его завтра, так как его вырубало на ходу. Эмили уже сладко спала на кресле, Том вспомнил, что он был все еще в одежде. Он переоделся, лег в кровать и мгновенно уснул.

Наутро он проснулся от мяуканья Эмили. А ведь,  правда, его вчера не было почти весь день, поэтому никто не мог покормить кошку. Он зевнул, встал с кровати и потянулся. Эмили же уже терлась об его ноги, мяукала и смотрела на него, как будто гипнотизируя. Том пошел на кухню. Зевая, он положил еду в миску и ушел в ванную, приводить себя в порядок. 
Через несколько минут он уже завтракал хлопьями с молоком, листая ленту в социальной сети. Сегодня ему не нужно было идти на съемочную площадку, им дали выходной, поэтому хоть день и обещал быть спокойным, но очень-очень скучным. Том любил свою работу. Он с детства выступал на сцене, и мечтал сниматься в кино. Наконец, спустя столько  лет его мечта сбылась. Теперь у него много знакомых, его узнают на улице, просят автографы и фото с ним. Что можно еще пожелать? Ответ: друга, настоящего друга. Он чувствует себя так одиноко. Все дружат с ним из-за того, что у него много денег, и что он знаменит.
Том вспомнил про сообщение от Дженни. Он открыл ссылку на сайт под названием «МАГИЯ».

“-Как оригинально…- подумал он, читая текст с каким-то заклинанием- А что если... правда, попробовать? ”
В инструкции было написано:

Шаг 1. Встаньте перед зеркалом.

Шаг 2. Произнесите “Halika”

Шаг 3. Принимайте гостей.

-Не верю, что я делаю это… - размышлял Том вслух, уже стоя у зеркала.- Halika-без каких либо эмоций произнес Том. Прошла минута, ничего не произошло.
-Halika- еще раз повторил Том, и вновь опять ничего не произошло.

-Halika!- чуть ли не крича, сказал Том в третий раз. 

Как он и ожидал, ничего не произошло. Он решил пойти прогуляться, чтобы хоть как то сделать этот день не таким скучным. Том повернулся к зеркалу спиной, как раздался низкий, мужской голос:

-Футболку поправь.

Том посмотрел по сторонам, но никого не увидел. Он подумал, что ему послышалось, поэтому он спокойно начал  надевать кроссовки.

-Я говорю: “Футболку поправь” – вновь раздался голос мужчины из…зеркала? 

Том подошел к зеркалу и от увиденного отскочил на два метра. Он был ошарашен, что даже волосы на голове зашевелились. В зеркале стоял мужчина, лет 40. У него карие глаза, такие же, как у Тома. А также была маленькая борода. Одет он был в красную рубашку с закатанными рукавами и в темно-синие шорты. На правой руке красовался металлический браслет с надписью, но какой именно, Том не разглядел.
-Гостей на пороге не встречают, ты знаешь?-  серьезно сказал мужчина.

-Кто вы такой? И что вы делаете в моем… зеркале?- дрожащим голосом спросил Том, всё ещё не веря в происходящее.
-Гостей на пороге не встречают - повторился его собеседник – протянешь мне руку?

-Ага, щас. Затянешь меня, чёрт знает куда. Сиди лучше там, а я тут постою.

-Ты меня звал? Звал! Тяни сейчас же руку, - требовательным голосом, сказал незнакомец из зеркала.
Том медленно подошел к зеркалу и подал руку мужчине, сам не понимая, что делает. Яркая вспышка ослепила всё вокруг, и незнакомец оказался в комнате. Он начал осматривать квартиру, а потом обошёл и самого Тома, внимательно изучая его.
-Кто вы?- еще раз спросил Том, но уже более уверенно.

-Меня зовут Робле Материо Магнетто четвёртый, я – маг,- гордо ответил он.
-Может просто Роберт?

-С чего это? 
-Ну, во-первых, я буду учить это имя лет сто, а во-вторых, повторите еще разок?

-Парень, ты глухой или глупый? Я же ясно объяснил. Или вы, люди, ничего уже не понимаете?- поднял бровь Роберт.

-Да понял я, понял. Но, всё же, можно я буду называть тебя Роберт?- с опаской спросил Том. Собеседник  одобрительно кивнул. - Что ты здесь делаешь?

-Ты сам меня вызвал,- ответил Роберт.
-Ага, - Том не верил во все происходящие, может у него галлюцинации? - докажи.

-Что?

-Докажи что вы… ты маг,- твердо сказал Том. 

Роберт ничего не ответил. Он отошел от Тома и вышел на середину комнаты, пробормотал что-то на не знакомом языке, посмотрел на бледного от ужаса Тома и как то странно улыбнулся. В комнате появился непонятный фиолетовый дым, который начал подниматься с полу. В голове у Тома все мысли перемешались, у него начала кружиться голова и темнеть в глазах. Он пошатнулся и начал падать, но почувствовал, как кто-то его поймал, это был Роберт. Дым начал потихоньку пропадать, и Том услышал пение птиц. Он отошел от мага и посмотрел по сторонам, все было зеленое, повсюду красовались необычные растения и деревья, на которых резвились разноцветные птицы и обезьяны, было слышно жужжание стрекоз и пчел, вдалеке шумел водопад. 
-Какого черта!?- крикнул Том. Он обернулся, но Роберта не было.

-Ты сам просил доказать то, что я маг, - ответил голос откуда то сверху. Том поднял голову и увидел, как Роберт лежал в гамаке, натянутый между деревьями и играл в покер с обезьянами - Или ты предпочитаешь отправиться на Луну? Я все могу.
-Если вернешь меня обратно, то я уж точно поверю в то, что ты маг.

Роберт улыбнулся, щелкнул пальцами. Том моргнул, и все исчезло, будто они так и не сходили со своих мест.

-Я проголодался, угостишь гостя?- спросил Роберт.

Через некоторое время они уже оба пили чай и обсуждали появление Роберта. Тот рассказывал о своем мире, а Том внимательно слушал своего собеседника, и не смел его перебивать. Роберт рассказал, что в их мире много опасностей, и на протяжении двухсот лет идет война. Он один из защитников кристаллов Могущества. Если они попадут в злые руки, то  все миры обречены на гибель. Всего этих кристаллов девять, каждый из них спрятан в разном мире, и они выглядят как обычные вещи. Роберт,  так же рассказал об одном темном маге, который со свой армией ищет эти кристаллы. Роберт интересовался миром Тома и земной жизнью. Честно сказать, Роберт ничего скучнее не слышал. Школа, семья, работа и никакой магии, как такое возможно!? 
-Ну что, Том, ты попал... Все не случайно. Раз ты меня вызвал, значит, ты избранный!- торжественным голосом произнес Роберт и похлопал Тома по плечу. На удивление Роберта, казалось, что Том даже обрадовался от этого известия – Теперь ты маг и с каждым днем твоя магия будет расти, и ты будешь защитником кристаллов. Тебе выпала великая честь.
Слушая Роберта, Том уже представил себя величественным магом, который может все. Фантазии Тома вознесли его до небес.
-Эй, пацан, вернись на Землю. Я еще не все сказал. Эту магию ты можешь использовать для защиты кристаллов безгранично, но если ты используешь свою силу для решения земных дел, то ты потеряешь ее навсегда, - грозя пальцем  перед носом Тома, закончил Роберт – Еще увидимся, - он щелкнул пальцами и исчез.

Том был в эйфории. Казалось, что он не хочет ни есть, ни спать. Теперь его работа и все его знакомые казались такими ничтожными. Всю ночь в его голове были невероятные фантазии, связанные с защитой кристаллов. Он чувствовал себя могущественным. Уснул он только под утро, как в дверь кто-то постучал. Том еле встал с кровати и медленно, протирая глаза руками, открыл дверь. На пороге стояла молодая рыжеволосая девушка в нежно-розовом платье, ее большие зеленые глаза были наполнены слезами, это была Дженнифер. Том, зевая, впустил ее в квартиру и обратно плюхнулся на кровать.
-Что случилось?- сонным голосом спросил он, проваливаясь обратно в сон.

-Том, я, наверное, зайду завтра, – тихо рыдая, произнесла Дженнифер. 

И тут Том понял, что произошло что-то серьезное. Он встал с постели и подошел к плачущей девушке, взял ее за руку и сказал:
-Рассказывай, что случилось?

-Том, возможно, мы с тобой видимся в последний раз. Я уезжаю в Сан-Диего в больницу. Дело в том, что я неизлечимо больна, и я пришла с тобой попрощаться. Ведь ты мой единственный друг – Дженнифер крепко обняла Тома, а он стоял, как вкопанный. Он не ожидал услышать такую горестную новость, по его щекам потекли горячие слезы. Только вчера он был невероятно счастлив, а теперь время остановилась и земля уходила из под ног. Его сердце разрывалось на части от услышанного. Том вспомнил вчерашний разговор и понял, что ему нужно сделать. 
Том отвел свою подругу на кухню, налил ей чай с ромашкой, а сам срочно вернулся в комнату. Он суетливо искал сайт с заклинанием, чтобы снова вызвать Роберта. Его руки тряслись, он не мог собраться с мыслями, все происходило, как в тумане. Наконец, получилось. Роберт уже был в комнате, он стоял в пижаме и в мягких тапочках с рогами, что немного Тома удивило и привело в чувство. 

-Том, ты поднял меня с кровати. Что за срочность!? - сердито закричал Роберт, даже слюни полетели изо рта.
-Тсс, Роберт, прошу тебя, тише,- попросил Том. Рассказал историю Дженнифер и о своем намерении использовать магию, он просил помощи Роберта, так как не знал, как это сделать.

Роберт был возмущен. Он говорил о важности магических способностей и об ответственности, возложенной на Тома, о том, что глупо менять такую могущественную силу на всего лишь ОДНУ человеческую жизнь.

-Умоляю тебя, помоги мне. Я только теперь понял, как дорога для меня Дженнифер и как ценна человеческая жизнь! Мне не нужна никакая магическая сила, прошу, помоги! – встав на колени, прошептал Том.
-Хорошо, я помогу,- начал говорить Роберт - Я скажу тебе заклинание. Но оно сработает, только если ты уверен в своем выборе.

-Я уверен, уверен. Пожалуйста, Роберт, скажи это заклинание побыстрее. 
-Мэриус Морго Эндрублион Сандо - серьезно сказал маг.

Том повторил заклинание. Фиолетовый дым начал окружать все вокруг, прямо в комнате загромыхали молнии, Роберт улыбнулся Тому и растворился в воздухе.  У Тома закружилась голова и его начало клонить в сон. 

Девять вечера. Том проснулся в своей кровати, потянулся, встал и пошел на кухню. Он поставил чайник и  увидел кружку с ромашковым чаем, который так любила Дженнифер, но не он. Том удивился, но не придал этому большого значения. Он вновь вернулся в комнату, и ему невозможно захотелось услышать голос Дженнифер. Он набрал ее номер и пригласил к себе в гости. Он чувствовал, что что-то изменилось в отношении к Дженнифер. Он четко осознавал, что она близкий и единственный друг для него. И это навсегда и бесповоротно.

P.S: А может и у тебя, мой дорогой читатель, происходило что-то подобное и ты просто не помнишь об этом.
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