Палехова Людмила Матвеевна – г. Березники 
РОЗЫ НА ОБОЧИНЕ.
       Они незаметно подошли к автобусной остановке и встали чуть поодаль.      - Какая некрасивая пара! - подумала я и отвернулась. 
    В них не было ничего особенного: мешковатая одежда скрывала щуплые фигуры, бледные лица выдавали  типичных недокормленных детей городских окраин. Они не привлекали к себе внимания ни резкими движениями, ни громким разговором, не делали ничего напоказ. Но было в их общении нечто такое, что заставило меня присмотреться внимательнее, и я уже не смогла оторвать глаз: они играли!
    Вот она кончиками пальцев прикасается к его плечу, немного смущается, отводя глаза, и тотчас одаривает его смеющимся взглядом. Он мягко берет ее за руку, она вырывается шутливо и тут же слегка прижимается плечиком к его груди. Девушка что-то негромко говорит, и они смеются. Он нежно гладит ее по волосам, и она отвечает благодарной улыбкой. Они влюблены! Их движения, пронизанные теплотой и трепетной нежностью, напоминали танец лебедей на тихом лесном озере. Вот он раскрывает крылья, она мягко выплывает из объятий, кротко склоняя головку на плечо любимого.                 Пространство между ними светилось, в нем словно витал легкий  аромат дорогих французских духов, и они дышали им и не могли надышаться! 
    Эта некрасивая девочка и этот худенький юноша, не имея ничего, обладали в этот миг всеми богатствами Вселенной. На моих глазах из невзрачного серенького бутона будто раскрылась, застенчиво алея, чудесная нежная роза. Боясь спугнуть очарование, я исподтишка любовалась ими и тихо радовалась в душе, изумляясь их искренности и чистоте. Маленький кусочек этого чуда я унесла в своем сердце, как  случайно упавший в ладонь хрусталик из радуги, - далекой и сияющей.
ДЕДОВА НАУКА

Телега с грохотом тряслась по комьям засохшей глины и ухабам старой деревенской дороги, то и дело ныряющей в глубокие ложбины и с натугой выползающей на крутые угоры Северных увалов. Сколько таких спусков и подъемов уместилось в семи километрах пути от нашей Ворончихи до центрального села Верхне-Лальского сельсовета – не сосчитать. Уже с Емельянихи открывается знакомый вид: на самом красивом месте с незапамятных времён высится бело-желтый Михайло-Архангельский храм о семи маковках с высокой колокольней. Это главный ориентир на местности. А уж от него пару раз в неделю ходит раздолбанный автобус до райцентра.

Дед Фёдор выпросил у совхозного бригадира лошадь – гостей к автобусу увезти. Уезжали дочь Капа с мужем (мои родители), сын Толя (мой дядя – самый любимый) и внук Димка (мой двоюродный брат). А я еще на денёчек оставалась в милой сердцу деревне. Мне назавтра тоже пора было ехать, хотя и не хотелось, ох как не хотелось! Но проводить родню с дедом на лошадке – какая же 16-летняя девчонка откажется!

Бабушка Александра, как водится, вышла провожать гостеньков на угор на краю деревни, расцеловала всех, благословила и долго ещё стояла, глядя из-под ладони, крестя их в спину и прикладывая к заплаканному лицу вылинявший от частых стирок ситцевый фартук. Мои мужчины, смахивая неловким движением подкатившие к глазам слёзы, оглядывались и махали бабушке рукой. Шутка ли, оставляют в который раз родного человека и свою малую родину… Поневоле сердце щемит… Только 12-летний Димка беззаботно махал сорванной по пути травинкой и, не оборачиваясь, весело шагал вперед.

Погрузили вещи на телегу и покатили. Дед, как обычно, немногословный и суровый, больше молчал, думая свою невеселую думу. Вот опять они с бабкой одни останутся… Тоскливо на душе. Да ещё старость проклятая одолевает… Крыша вот на доме прохудилась – тёс прогнил, а поправить толком уже сил нету… Так… позакрывал дыру клеёнками да чем попало и отступился… За раздумьями не заметил, как показалось село Верхне-Лалье, в просторечии – Повост.

У церкви на остановке народ скопился, всем до Лальска и в Лузу ехать надо. Кому в  больницу на прием, кому  на поезд в дальние края. Тут даже Димка, известная балаболка, перестал трещать языком, поутих и призадумался. Вот и автобус. Пыльный ПАЗик вместил всех желающих и покатил по бетонке, согласно расписанию.

Нам с дедом в Правлении совхоза «Ярцевский» навязали попутный груз – отвезти в клуб на Калище кино, две защитного цвета железные круглые банки с бобинами пленки. На пустой телеге они смотрелись сиротливо и одиноко. В молчании тронулись, поехали домой. Те же угоры и косогоры на тряской телеге, только в обратном порядке. Жеребчик наш повеселел и пошел трусцой. Как сейчас помню, был он карей масти, оттого и назвали, не мудрствуя лукаво, Карько. Молодой, шаловливый и, видимо, с юмором. Иначе зачем бы ему так шутить?!

А дело в том, что на одном из крутых спусков этот  юморист пошел вниз шибкой рысью и ухарски вывернул телегу на вздыбленную буграми глинистую обочину. Телега избоченилась, встала на ребро, мы с дедом и с кинобанками кубарем укатились в придорожный бурьян, конь остановился. Довольный, чуть ли не хихикает стоит! Пошутил, называется.

Не успела я опомниться, как мой 77-летний дед уже был на ногах. Схватил левой рукой поганца под уздцы, а другой – на! на! на! коню в морду!!! Кулак у деда крестьянский, тяжелый. На, на – под рёбра! И матом его трёхэтажным покрыл, да смачно так, с чувством. Коняжка обалдел, морду задрал, глаза выпучил, стоит, трясётся. А дед уже рывком поставил телегу на колёса, отыскал в траве увесистые кинобанки, погрузил на телегу, и мы поехали. Всё происшествие заняло, наверное, не больше трёх минут, но в мою память врезалось навсегда. Это ж надо – коню морду набить!

И когда много позже я услышала, что мат – это язык обращения с неразумной скотиной, я сразу этого Карько вспомнила. Ведь он так впечатлился, что дальше вёз нас, как самую большую драгоценность или хрустальную вазу: на подъемах истово упирался всеми четырьмя копытами, а на спусках так старательно придерживал телегу, аж хомут на уши сползал! Наверное, довёз и перекрестился, потому как видно было, что такого страху не испытывал досель ни разу. У нас не забалуешь!

Это тот случай, когда, как говорится, «разум – сын кулака». На всю жизнь запомнишь урок. И когда мы слышим матерщину в свой адрес или в адрес окружающих людей, нас неспроста оскорбляет такое поведение, потому что внутренне чувствуем – нас только что низвели до положения безмозглой скотины, которая другого языка не понимает. Пресловутое «быдло» изначально – это тягловый скот, вол или бык в ярме, тупой и грубый.

Где мат, там обычное дело – драка и поножовщина. Это основная «привилегия» уголовников и бомжей. И если некоторые интеллигенты и деятели нео-искусства возводят матерщину в ранг новой моды, это их выбор. Но суть остается прежней, она от яркой упаковки не меняется.

В русском языке существует ещё такое понятие, как «матерная брань». Это совершенно другое явление, затрагивающее другие силы и другие пространства сознания, в отличие от бытовой матерщины. На «поле брани», когда идёт битва не на жизнь, а на смерть, именно матерная брань, как сакральное действо, уместно и оправдано тем, что таким способом воин, находясь на острие, на волоске от гибели, призывает силу рода и силу предков помочь выстоять в этой битве и победить. 

Те, кто стоял против русских в бою, знают их бесстрашие, храбрость и отвагу. От Москвы до самых до окраин русский воин – это сила, это слава, это доблесть и мужество. Так не роняйте себя в грязь, господа… Не срамите дедов.
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          КОРМИЛЬЦЫ ИЗ ПОДПОЛА 

Была, говорят, в районе Новожилова старая-престарая деревенька Вьюхино. Но в 43-м пришли какие-то военные, походили по деревне, и вскоре было объявлено, что всех выселяют с этого места, а домА эвакуируют в поселок Быгель. Шурочке к этому времени уже восьмой годочек пошел, так что все события запомнила очень хорошо. Старшая сестра и оба младших братика тоже никогда не забудут это время, потому как спокойная налаженная жизнь семьи тут и кончилась…

- Папа работал на железной дороге, - рассказывает Александра Александровна, - и зимой с ним произошел несчастный случай. С подножки паровоза его сшибло доской, торчащей из сугроба, и протащило сколько-то времени… Кричал, а что толку – машинисту в кабине ничего не слышно. Разбился шибко… Как-то не погиб… А полушубок белый на нём  в клочья изорвало… Девять месяцев после этого папа в больнице пролежал. А нас с мамой выселили в комнату  на Ждановских в бараке, наспех сколоченном их неошкуренных досок. Посреди комнаты – квадратная дыра в полу, внизу – песчаный подпол. 

Длинный одноэтажный барак был на 26 комнат. Стены корявые, полы некрашеные. Но деревенские-то люди к порядку и чистоте привыкли. Так общий коридор до того намывали и отскабливали добела, что ребятишки душными летними ночами даже спали в нем, бросив на пол фуфайку или ещё что-нибудь…

- И вот заселились мы в барак, нас у мамы четверо, а папа в больнице, помочь  некому… Слава богу, муж тёти Пани, инвалид, израненный на фронте, сколотил люк на подпол и печку нам сложил, а то бы совсем худо было…

Без пригляда хозяина и дом наш в Быгеле местные жители на дрова растащили, ничего не осталось. Мама работала, билась из последних сил, чтобы нас прокормить. С едой-то плохо было… А нас крысы подкармливали…

- Это как?!

- Крысы вырыли в стенках подвала круглые ниши, вроде печурок, и иногда притаскивали туда, как в кладовку, картошку – одну, две или даже три. И ведь не погрызенные нисколько! Мы нет-нет да и проверяли крысиные закрома. Найдем заначку – то-то радости! Сварили – вот и ужин. Потом картошек не стало. То ли крысы что-то поняли, то ли у людей, где брали, картошка кончилась… Голодное время было.

А потом ближе к лету мама где-то козочку купила. Держали её все в том же подвале, ведь сарая-то не было! Помню, водила её на веревочке пастись за железную дорогу на залитый водой луг. Воткну колышек, коза травку щиплет, а мне и присесть некуда – вода кругом. Это потом уж папа из старых шпал сарай соорудил. А козу нашу плохие люди отравили – подсыпали в корм очистки с иголками… Злоба ли, зависть ли на такой грех подтолкнули, кто знает… Мы без молочка остались. А у папы вся грудь и плечи были чёрного цвета от синяков, набитых тяжелыми шпалами, ведь он их вручную таскал на себе, чтобы семье помочь. Старался. Говорил:

- Шуронька, вот вырастешь большая, куплю тебе платье в горошек и платок с кистями.

- Любил меня очень… А умер молодым – в 46 лет от прободной язвы желудка. Что он там на тормозок брал? Пару сухариков, луковку да водичку. Врачи советовали, мол, вам молоко надо, масло. А он:

- Ребята дома голодные, а я молоко буду есть?!

Так и сгубил себя работой и недоеданием. Не было у Шурочки к совершеннолетию ни платья в горошек, ни платка с кистями. Не случилось.

                                             НЕВЕСТА ИЗО ЛЬДА

Вятская деревня начала 20-го века – несколько десятков почерневших от времени и ветров изб, разбросанных в произвольном порядке на небольшой площади и крепко вросших в тяжёлую глинистую почву. Жили скудно. Крестьянские семьи почти все многодетные. Растили, «сколь бог пошлёт». Вот и у Аннушки в семье было 18 детей, она – старшая. Мати-то рожала чуть ли не каждый год, потому и слаба была здоровьем. А ведь Анне 26-ой годочек пошёл, давно бы замуж пора, да отец сватов заезжих доселе выпроваживал ни с чем: всё хозяйство на ней, почитай, держится… Как справляться при такой-то ораве?

Однажды в четверг, несмотря на трескучий мороз, отправилась Анюта к колодцу по воду. А у колодезного сруба – наледь и сугробы высокущие, зима-то шутить не любит! Зачерпнула ведром водицы – в ней ледок плавает. В ту пору ехал мимо коновозчик на санях. Лошадка вся пушистым белым инеем покрыта, как попоной…Видать, из дальней деревни…

- Дай, красавица, воды напиться, во рту пересохло!

- Да вода-то ледяная! Я вам лучше квасу вынесу. Вон мой дом стоит, второй от колодца! Наш квас на всю деревню славится! Ой, как быть-то?! Пока стояла, валенки-ти у меня к земле пристыли…

Нашарил парень в санях топор да и вырубил изо льда нечаянную пленницу. Напоила Анна гостя знаменитым кваском, он и уехал.

А в субботу в дом сваты пожаловали. Батя пораскинул умишком да и говорит дочери:

- Поди-ко сюды, Аннушка! Ну что, пойдёшь ли нонь взамуж? Глянь-ко, жениха-то знашь ли?

- Воля ваша, тятенька… Как скажете, так и будет, - и пошла наверх к ребятам.

Делать нечего, надо дочь из дому отпускать. И так уж в девках засиделась! По тем временам чуть за 20 – уже «перестарок». Ударили сваты по рукам. А в понедельник уже и свадебку на скорую руку сыграли. 

Муж на Анну нарадоваться не мог: кроткая, работящая, сноровистая и нраву покладистого. Хоть и неграмотная, но разумная, толковая, приветливая и умелая. Еще в отрочестве  самоуком научилась шить, а потом еще девять лет у хорошей портнихи тонкости ремесла перенимала. Что хочешь сошьет! Да еще, выросши в большой семье, каждого умела обогреть, утешить и ободрить. Она и накормит, и напоит. Даже в больнице, где проработала всю жизнь санитаркой, только её одну и больные, и персонал величали по имени-отчеству Анной Фёдоровной, и никак иначе. Человек с большим сердцем и золотыми руками. Говорят, она могла своим прикосновением даже боль снимать. Бог образования не дал, а талантами и широтой души наградил сполна. Так и осталась в памяти многих и многих людей Анна Фёдоровна человеком светлым, весёлым, милосердным и любящим.

А что валенки ко льду примёрзли, и добрый молодец девицу изо льда вырубал, так это Господь подшутить решил, видимо, а заодно и судьбу Аннушке устроить… А иначе как всё это понимать?..  

