Заостровская Татьяна
Березники
                                         ДЕЗИНФЕКЦИЯ

Справа – осы, жужжали, собирались в кучку, выставили жала. Мелькали жёлто-чёрных полосы, жуть, и смотрели, и целились жалами прямо на неё! А слева – ещё хуже. По лбу орущей химички поползли толстые червяки, переваливаясь взад и вперёд. Щёки затряслись от их движения, рот перекосился, глаза почти исчезли в провале. Девочка стояла почти в центре школьной столовой, в проходе, затормаживая бойкое движении вокруг. Со страхом рассматривала то злобную ухмылку старшеклассницы, то искажённое лицо учительницы. 
Девочка с надеждой потрясла головой: может, это просто от крика и злобы извивались морщины? А осы – это блики яркой кофточки? Может, складка между бровями выпрямилась, как проволочник с отвратительной чёрной головкой, может, мешки под глазами так набухли? Хоть бы это было в переносном смысле.

Девочка попятилась. «Зачем мне это? Почему я всё это вижу?» - она беспомощно закрутила головой. Видение не исчезло. Насекомые, всюду насекомые! Ещё страшнее, чем в фильме ужасов, близко и реально. Первое желание было просто отвернутся от злобных лиц, по которым вовсю бегали ползучие гады, вырвавшиеся наружу. Сколько их ещё, самых отвратительных, вылезет и закроет собой человеческое лицо.
Странно, что люди не замечают, каких мерзких созданий они носят в себе. И как те с удовольствием выходят на прогулку в такие минуту гнева, раздражения, злобы. Непросто сдержаться и не выпустить своих уродцев сцепиться с чужими. 
Оле так хотелось нагрубить в ответ. И наглой старшекласснице, и даже учительнице. Какое она имеет право так разговаривать! Но тут же представила, что по ней тоже поползут серые извивающиеся слизняки и на губах навязнут мокрицы, ругаться расхотелось. С одной стороны, хорошо, что своих тварей она почти повывела – ведь если не давать пищи и не выпускать на волю, они чахнут. Как и всё живое. С другой стороны - как теперь реагировать, когда не можешь ответить привычным способом?
Старшеклассница отвернулась. Замолчала и учительница, не встретив сопротивления, Осы затихли. Понятно – всё, как в жизни: если не махать руками и не бежать, не нападут. Черви и уродливые создания разочарованно, не дождавшись драки, отползали с лиц и прятались внутрь. Это значит, они будут теперь копошиться там, пережёвывая ситуацию и от этого ещё больше разбухая. Чтобы какое-то слово, движение извне, как сигнал, выгнало их снова наружу.
Сегодня был необычный день. То есть начинался он обычно: уроки, задания. Девочка Оля, как всегда, с трудом проснулась и побежала в школу. Сложная контрольная по алгебре, интересная новая тема по литературе. На переменке поболтала с подружкой, та, кажется, влюбилась в парня из секции. Прозвенел звонок на урок, мерный рассказ историка убаюкивал. Страницы учебника шелестели, вороша обычные «девочкины» мысли: Что надоело учиться, интересно посмотреть на подружкиного парня, у Витьки за соседней партой сегодня смешная причёска, как будто забыл расчесаться. Подружка толкала в бок, показывая полученную СМС-ку. Часы на стене, едва слышно, с шипением, отмечали приближение перемены. «Перемена, скорей бы перемена!» - думала Оля. 
И вдруг – накатило. Оля не поверила, не сразу оторвалась от тетради. Стрелки медленно передвигали очередную секунду: «Ш-ш». Неужели снова? Так неожиданно, так здорово! Её проблеск! Долгожданное чудо. 

В прошлый раз это случилось дома, примерно месяц назад. Она смотрела передачу о путешествиях, сидя на диване. Болтала ногой и грызла яблоко. И вдруг почувствовала запах моря. Оля ещё ни разу не была на море. Но в воздух явное запахло …арбузом? Что-то тёплое и мокрое лизнуло ногу. Оля, не веря, потрогала пол ладошкой. Это была настоящая волна! Надо успевать, пока чудо не исчезло. Встала в волну обеими ногами, вдыхала незнакомые запахи, набрала в ладошку белого-белого песка. Бросила яблоко и оно закачалось на волне! Вода просочилась сквозь пальцы, а песок остался, повторив форму ладони. Яблоко подплыло прямо в руку. Девочка со страхом ждала, когда всё исчезнет, не зная, как продлить чудо. Сменилась картинка в телевизоре, и море тоже исчезло из комнаты. Только песок остался в руке. Оля осторожно понюхала и, не удержавшись, лизнула яблоко. Горькое! Надо же. Море, значит, не солёное, а горькое?

Вот и сегодня мир решил снова вывернуться наизнанку. Прямо здесь, в школе? Пульс обогнал ход секунд – сейчас начнётся. 

Осторожно подняла голову, бросив на полпути историю средних веков. Тишина в классе наполнилась странными звуками. По лицу подружки весёлой гурьбой скакали кузнечики, разбегаясь по плечам, скользили по руке Чем больше та всматривалась в экранчик телефона, тем радостнее кузнечики стрекотали. 
Вот, оказывается, что сегодня в «программе»! Насекомые. Смешно и ни капельки не противно. Кузнечики скрипели коленками на все лады, а потом почему-то не спрятались внутрь, а бросились врассыпную. От их лёгких лапок – не такие явные следы. А  если червяки? Брр-р, небось, оставляют глубокие борозды. 
Сзади подтолкнули. Оля растерянно оглянулась. Оказывается, историк спросил её. Надо было что-то ответить. Маша с задней парты быстро прошептала подсказку. Девочка повторила и повернулась поблагодарить. Стало понятно, почему так мягко блестят Машины выразительные глаза, и так приятна её спокойная улыбка. Вчера или завтра было бы не рассмотреть, как толстенький шелкопряд неторопливо наматывал драгоценную нить. И нисколько не портил гладкое лицо. 

Села, глянула на одноклассников. Какое разнообразие: работящие пчёлы гудели слева, утрамбовывая сладкий нектар, через стол муравьи переносили идеи и строили уютный муравейник. Как хорошо, оказывается, быть окружённым приятными людьми. Есть в этот определённая выгода.

Тема насекомых развивалась. Гудение, шуршание и стрекотание усиливалось. Большеглазые стрекозы – это ещё ничего, красиво, а на задней парте довольно гудели ленивые навозные мухи. «Ой!» - Оля поморщилась, у мальчиков на крайнем ряду проявились жуки и тараканы, вот там. Всё яснее проступали, как в передаче по телевизору. Стало интересно, что там у историка? Глянула как бы вскользь, чтобы снова не вызвал отвечать. Ничего не увидела, подумала, что, может, взрослые просто лучше прячут своих насекомых? Нет, кто-то был. Сначала услышала, потом поняла – сверчок! Ну, конечно же, прямо, как из сказки. Спокойный и сосредоточенный, поводил длинными усами и поскрипывал в такт секундным стрелкам.
Оля решила заглянуть в себя, пора было пересчитать выводок собственных «питомцев». Кто-то же должен был копошиться между пыльными воспоминаниями, надоевшими истинами и свеженькими переживаниями?  Изнутри не оценишь, насколько противны. Кажется – так себе, как у всех. А вот когда вылезают наружу топтать твоё чистое лицо. Бррр. Почаще бы вспоминать, да выгнать из закоулков.
«Да, - подумала девочка, стараясь не смотреть в сторону противно звенящих комаров, - посадить бы себе за ухо красивейшую бабочку! Она бы неторопливо обмахивала разноцветными крыльями, привлекая взгляды прохожих. И драгоценная пыльца сыпалась бы волшебно на кожу. И лицо стало бы сияющим, и глаза, и ресницы».
Посмотрела украдкой в зеркало, нет, не бабочка там. Ну-ка, ну-ка? Эх, не удалось пооригинальничать. 

Народ оказался снова прав! Про «тараканов» в голове. Никуда от этого не деться. Да, они противные, и размножаются просто нереально быстро. Только позволишь выплеснуться дурным мыслям – и вот они уже набежали, рыжие, голодные, наглые. Пусть не так безнадёжно, как древесные жуки подтачивают красоту. Но под их излюбленными тропками всё равно расползаются морщины, режут облик. Загаживается цвет лица, цвет юности и чистоты.
«Ну, где вы, родные? Вылезайте, покажитесь. Надо же… не видать», - Оля присмотрелась, как на стереокартинке что-то выступило. Что-то получше простых тараканов, для начала. Но не так удачно, как подружки на первой парте «угадали» с пчёлами – и полезно, и приятно. 
Вот же он! Вылез. Блестящий, большой, издалека совсем как простой жук, если не присматриваться. Но всё равно таракан, хоть и мадагаскарский. Откормленный на простых рыжих сородичах, спасибо ему! А то сама бы не избавилась от них. Тараканы ведь так и рвутся в бой, когда на них вылезают полчища чужих мерзостей. А этот – сидит и задумчиво поводит блестящими усами. Сам не бросается, но и чужака не пропустит. «Красавчик», - решила Оля, некоторые таких специально заводят.
Когда-нибудь она поменяет его на бабочку, всё-таки поменяет! А то несолидно. Вдруг встретится кто-то ещё, как и она сегодня, прозревший «энтомолог поневоле». Присмотрится, а у неё усы торчат!
Стоило только начать, и знакомые лица раскрыли много сюрпризов. В кабинете сначала стало уютно, как в июньский полдень – жужжали пчёлы, шуршали муравьи, стрекотали кузнечики. Один её заморский лентяй выбивался из трудовой атмосферы. Но гул становился всё сильнее, количество насекомых увеличивалось, заполняя собой пространство между партами, загораживая лица учеников. Мухи и пчёлы уже вперемешку облепили исторические карты сражений, почти заслонили  учителя. Сверчок напрасно поскрипывал, пытаясь их угомонить.

Мадагаскарский красавец попятился в привычные развалы страха и сомнений.  Девочка почувствовала усталость Насекомые перестали казаться забавными. Да, она забыла, что каждое такое «прозрение» забирало много сил. Стало душно, закружилась голова. Она нашла силы поднять руку: «Можно выйти?» Не слыша ответа, встала. Как сквозь туман, пробиралась между видимыми только ей насекомыми, не замечая удивлённых перешёптываний одноклассников и встревоженного взгляда учителя. 

С опаской выскользнула в коридор. Там было свежо и пусто, урок пока не кончился. Надо развеяться. Оля не могла управлять своими «прозрениями», они появлялись всегда неожиданно. «Надо быть осторожней, - ругала она себя. Прошла мимо зеркала, стараясь не смотреть, как упитанный тараканище назидательно качает усами. - И этот туда же». 
Хотя, он был прав: стоит увлечься и развить предложенную миром тему, как будет не отбиться от нашествия. Мысли, как все известные и неизвестные насекомые, будут осаждать и размножаться. Бегать по лицу, продавливать задумчивые морщинки. Погружение и увлечённость приятны, но… есть опасность навсегда видеть гнёзда ос вместо людей. Или трухлявые пни с колониями жуков.

Звонок застал её у столовой. Оля с облегчением услышала топот вместо жужжания и писка. Встала в очередь за ненужными булочками, хорошо, что история сдвоенная, не надо было идти в класс за учебниками.
Не хотела, зажмурилась, но всё-таки успела заметить: у модной девушки из одиннадцатого класса притаилась тля. Маленькая, незаметная, потихонечку подгрызает, подтачивает. Пока ещё легко от неё избавиться. Водой и мылом, почистить нежные листочки и модничать на здоровье, себе и другим на радость. Но каждый завистливый взгляд, сплетня или недовольство – и новая колония готова выпивать твои соки. Прошли мимо девятиклассницы, с божьими коровками. Милые создания, только если бы ещё не гадили жёлтым, когда пугаются. Разноцветные бабочки порхали по коридорам вслед за малышами из начальных классов
 «Вот везёт!»- Оля улыбнулась. Пробежала секретарь директора. За ней - мухи, фу, разносчики дурных новостей и сплетен. Вот муравьи, оводы, толстенькие шмели.. Снова тараканы, немного разные, у кого побольше, у кого – парочка случайно зашедших. Они всеядные, бегут на любое сомнение в своих силах и очень любят дурацкие идеи. Несовместимые с личным счастьем. Тут какие-то мелкие жучки.
Любопытство разбирало, невозможно было остановиться. За соседним столом гоготали симпатичные парни-старшеклассники. «Ну-ка, что там?» – всмотрелась. Привычные тараканы уже не вызвали омерзения, бегали неподалёку, лёгкой конницей по шуткам и эмоциям. «Эх вы, - Оля кивнула в ответ знакомым мальчишкам, -  Никакого своеобразия: «Тёлки, бабло, игры, бабло». Такое впечатление, что они «перезаразила» друг друга одинаковыми рыжими паразитами. Стоило задуматься, когда в следующий раз позовут куда-нибудь погулять – вдруг нахватается! 
Купила булочку и стакан сока, не обращая уже внимания на моль буфетчицы. Стало и, правда, легче. Оказалось, если не углубляться и параллельно заниматься обыденными делами – смотреть на витрину, открыть кошелёк, отсчитать мелочь, быстрее «отпустит».
Вот этот тип в очереди – на нём паук. И лицо завешано паутиной из амбиций. Слишком много думает о себе, а сам боится вылезти наружу, всё плетёт, плетёт. Себя запутывает. Вот почему он всегда мрачный и серый, понятно. Паук был более симпатичен девочке, чем засиженный дроздофиллами смазливый «король» школы, самый популярный парень. Скисшее варенье комплиментов и забродившие мелкие желания – вот что привлекло этих настырных мошек. Ха-ха, и девчонок за соседним столиком.
«Раньше не замечала. Что это? Неужели так бывает, чтобы совсем чисто?» - Оля всматривалась в подошедшего парня. Симпатичный спокойный. «Неужели и так можно? А, нет, кто-то сидит», - всмотрелась. Помедлила. Проявился. «Мамочки мои! Жук-олень, что ли?» - девочка замерла посреди столовой со стаканом в руке. Она такого только на картинке видела. Совсем не страшный и не противный. Грустный и одинокий, жук ходил кругами. Кругами под глазами. Потянуло ещё всмотреться и представить, что его так мучило, благородно сложившего крылышки. 
Кольнуло и разлилось теплом любимое запретное состояние: сейчас она перестанет сдерживаться. Увлечётся, рассмотрит, придумает, как жук потрёт лапками, расправит крылышки и унесёт с собой, скажем, воспоминание о бросившей парня девушке. Так просто! 
Парень повернулся, заинтересованно посмотрел. Уловил? Почувствовал её волнение? Оля постаралась скорей спрятать таракана поглубже – издалека он больше похож на тоже благородного жука. Задумалась, почему раньше не замечала этого парня: «Из какого он класса? Из десятого, наверное. Надо будет у девчонок спросить». 
Симпатичный жук-олень перестал кружиться. Вот сейчас, ещё немножко, он почувствует её волну, собьется с круга. И взгляд парня изнутри перенесётся на Олю…
Тут ей кто-то крикнул в ухо: «Чего расщеперилась, корова?» - плотная девочка толкнула, сок из стакана пролился на джинсы. Оля испуганно отпрыгнула, стряхивая капли сока. Мадагаскарский таракан заранее подобрал ответ: «Сама корова», но Оля замерла на полуслове, рассмотрев нацелившихся  на неё ос. Девятиклассница не унималась, прямо в лицо Оле прокурено выдохнула: «Что, салага улетевшая, зассала?» Осы загудели ещё радостней, взвиваясь над девочкой. 
- Что за ор? – над Олей нависла учительница химии и, не разбираясь, закричала, перекрывая шум столовой.- А! Сергеева! Значит, за булками в школу ходишь? Почему опять мой урок прогуляла 

Грубиянка с осами отступила назад, как ни в чём не бывало.
Оля и, правда, на той неделе не пошла на химию. Она подняла глаза на женщину и поняла, почему. Червяки. Жирные противные слизни тряслись в такт с щеками и искривляли рот орущей женщины.
Девочка всё ещё сжимала одной рукой стакан с остатками сока и булку в другой. Парень с жуком-оленем всё ещё смотрел на неё, а осы слева всё ещё нацеливали жала, потирая лапки. Загнанный взгляд выхватил высокую фигуру учительницы по русскому. Вокруг русички кружили стрекозы. Оля вздохнула с облегчением, а то червяки и осы напугали, лишили возможности говорить и двигаться. 

Оля поняла, почему на уроках литературы легко и приятно, и даже заядлые двоечники не стесняются читать стихи перед классом и смеются шуткам учительницы. И все другие уроки – тоже, по-разному приятные учителя. 
Но вот химия! Учительница была всегда взвинчена, озабочена, требовала такой же ответной озабоченности, подгоняла, путала задания и сама же сердилась. Видимо, клубок изнутри разбухал и требовал новой пищи. Мелочь и пустышку возвела тётенька в крайнюю степень и тащила за собой, чтобы все видели, какая она важная и ответственная особа. И чтобы бросить этой глыбой в первого попавшегося. Раздавить, напустить своих червяков.

Нет, не первый встречный, а Оля, простая девочка, накрытая внезапной волной, была прицельной мишенью. Это же преступление! Чудо среди рабочего дня. 
Кузнечики, милые кузнечики подружек! Пчёлки и трудяги-муравьи. Почему бы не остановиться на вас, и хватило бы с неё «энтомологического прозрения».
Чуть раньше или немного позднее, не так ярко бы перед ней кривилось  исчёрканное слизью лицо. Теперь её застали врасплох. Поддавшись желанию «просветить» жука-оленя, она раскрылась. И вот тут-то  хозяйки червяков и ос во всей красе подобрались опасно близко. 
- Да она вабще обнаглела! Встала тут! Пройти не дает. – пошла в атаку наглая девятиклассница.

Тошнота подкатила к горлу. Как тут не поверишь в сказки? Где у красавицы и умницы при каждом слове с языка скатывались драгоценные камни. А у злюки – отвратительные жабы. Вот это был как раз тот случай. Девятиклассница довольно ухмылялась – ей удалось «подставить» Олю, отыграться и выпустить яд. Осы, правда, недовольно гудели, что им не дали покусаться. Полосатым злюкам пришлось подвинуться, потому что кроме них на обидчице уже появились новые «питомцы».
В самой неприглядной достоверности мокрицы перебегали по гневно вздёрнутым бровям, щёки вздрагивали под тяжестью слизней. Невозможно было смотреть на это. «Нет, нет!» - Оля кусала губы, уговаривала таракана не подкатывать привычные ответы. Как ужасно, ещё немного – и она поддастся, закричит: «Ты чё! Сама ты корова! Пошли вы все!», плеснёт остатками сока, может, даже в химичку, чтобы смыть противных червяков. Олю поведут к директору, вызовут родителей. А девятиклассница будет ждать после уроков и потянет «разбираться» за гаражами, всё, как положено. Девчонки дерутся ещё хуже парней. Они будут визжать, орать, материться, вцепятся друг другу в волосы. и всё для того, чтобы её, Олю, не считали слабой «лохушкой»! Таракан подговаривал срочно раздобыть собственных червяков, науськать на обидчиц и доказать… Оля хмыкнула: «Что доказать? Кому? Пусть живут, как хотят, со своими ползучими выводками». 
Оля наконец-то сделал шаг, правда, назад. Навалилась спиной на ближайший стол, медленно подняла стакан. 
Отпила. Откусила от булки, разжевала. «М-м, вкусно!» - подумала. Мадагаскарский таракан удивленно замер. Школьники, наблюдавшие за ссорой, стали расходиться. Заспешили дальше, дожёвывать на ходу бутерброда, относить тарелки. 
«Какая наглость! Вы только на неё посмотрите! Жуёт, ухмыляется! Сергеева, это уже слишком», - химичка перешла на угрожающее сипение. Её лицо разгладилось, слегка очистилось: но всё ещё производило неприятное впечатление. Теперь понятно, почему – паразиты-мысли изнутри отравляли хозяйку. Пережёвывали чужие команды, обиды, злость и отчаяние. Ненависть к себе, к жизни – лакомый для них кусочек.

Девятиклассница обиженно засопела: «Эй, ты! Охамела! С тобой люди разговаривают!» «Люди, были бы люди», - успокаивала себя Оля, зажмурилась, откусила ещё, стараясь чувствовать вкус булки, чтобы не думать. Но толстый червяк, почувствовав её раздражение, уже оторвал кончик от щеки учительниицы, стал вытягиваться поворачиваясь вокруг себя, в поисках новой опоры, всё длиннее, все ближе к ней! Мадагаскарский гигант-защитник забился подальше.

Ужас иссяк. Стало даже жалко ещё нестарую, хорошо одетую женщину с перекошенным лицом. Слегка отступила, чуть закрыла глаза. Ведь победил же её Мадагаскарец рыжих разбойников, нашёлся бы кто-то и против червяков. Только некогда было придумывать.
Осы, выгнанные с насиженного места, кружили над ней, чувствуя злость и обиду, готовы были приземлиться на новое место. Оля старалась смотреть мимо ос с одной стороны и червяков с другой. Жук-олень приветливо помахал ей рогами. Подбежала подружка: «Олька, ты чего тут наделала?» Её кузнечики готовы были напрыгнуть на ос-обидчиц, и даже нашли уже огромную саранчу для нападения! «Ужасно будет, если вместо кузнечиков подружка разведёт саранчу!» - Оля думала, что стычка происходила медленно. Так много она успела заметить и понять. Но на самом деле, в реальном времени, всё было очень быстро. 
Оля зажмурилась и поддалась первому порыву. Сделала невозможное! Не ожидала от себя, не знала, что умеет. Не в силах больше выдержать, решительно стёрла неприятную гримасу учительницы. Просто стёрла, как тряпкой с доски. Стряхнула червяков, отправив их в привычное место – рыхлить землю, делать доброе дело.
Розовое пустое пятно смотрелось уже симпатичнее. Даже захотелось оставить его так, беззащитным и чистым. Какая соблазнительная идея. Оля помедлила полсекунды и резко нарисовала на пятне улыбку. Как рисуют дети – «рот до ушей, хоть завязочки пришей». 

Это было нетрудно, даже приятно. Хулиганская радость, хи-хи. Вот теперь можно было отвернуться. Соблазн дорисовать детали, снова погрузиться. Слишком много участия – это уже слабость, можно увлечься и забыть о своём. 
Запоздавшие мысли настигли её – почему захотелось вмешаться? Других – наблюдала с интересом, и всё.  Даже на жука-оленя она и то просто смотрела. Всегда всего лишь ждала момента, волшебного нового видения… и просто смотрела! Первый, первый раз её озарение вышло за рамки  и коснулось другого человека. Подействовало.
Розовое пятно с улыбкой застыло на месте, медленно развернулось. Началось самое интересное. Так и хотелось додумать, куда теперь денутся все червяки, которые остались внутри? Как они исчезают – усыхают, лопаются, переползают на других? Но придумать и сделать всё за другого человека – значит, испортить. 
Полустёртая злюка непонимающе посмотрела в её сторону. «Завязочки» уже немного опустились, ничего, это с непривычки. Зато из серого провала стали проступать глаза. Так, молодец, перевела взгляд из своей ямы на мир снаружи. Теперь пусть сама думает: позволить червякам прокладывать борозды или… вытащить на свет собственные детские черты. 
Женщина с нарисованной улыбкой отходила всё дальше, потрясённо вспоминала, какие важные дела она забыла и не могла вспомнить. Что-то поменялось. Расхотелось бежать и энергично доказывать, требовать, добиваться. Зажатые в руке бумаге пугали абсолютно чужим содержанием. 

Столовая гудела по-прежнему, ребята толкались у буфета, проходили с подносами. Оля всё ещё стояла почти в самом центре. Но её никто не толкал. Насекомые как будто убавили звук, уже не раздражая жужжанием, стрёкотом и писком. Оля снова откусила кусочек и запила остатки сока,  глядя в глаза девятиклассницы. Уже привычно, не боясь. смахнула с неё ос и нарисовала улыбку. 
«Получилось! Снова получилось!» - Оля с удовольствием заметила, как потускнела вторая обидчица. Без ос она оказалась всего лишь обиженной толстушкой, беззащитной перед своими комплексами. Нельзя было так оставлять, для защиты она опять созовёт ядовитую охрану. Оля, хихикнув про себя, нарисовала девчонке корону. Девятиклассница пошатнулась от тяжести и, невольно подняла руку к голове. Так и пошла, озираясь, прислушиваясь к новым ощущениям.

«Пошли! Перемена кончилась!» - подружка отщипнула кусочек от Олиной булки и побежала к выходу. 

Прозвенел звонок, столовая быстро опустела. Как жалко, бегущие мимо ученики снова ничем не отличались друг от друга. Насекомые исчезли. То есть их просто снова не стало видно. Симпатичный хозяин жука-оленя почему-то медлил в дверях, оглядываясь на странную девочку.

Оля прошла мимо, мысли убыстрялись вместе с шагами: «Почему не ему нарисовала улыбку? Не подружке, не историку? Почему сама себе не посадила бабочку, наконец?» Не знала, что может. Не верила, что может всё.
«Какое будет следующее чудо? Что мир придумает завтра? Или через месяц. Что теперь – ждать очередного «озарения». Или попробовать самой?» - Оля зажмурилась от удовольствия, открывая двери кабинета. Совсем не виноватая улыбка, совсем не рабочая радужная неизвестность. Что может быть сказочнее. И реальнее, если ты это выбираешь
Историк кивнул, девочка перешагнула порог. Что-то шлёпнулось, оставаясь в коридоре. Мадагаскарский таракан от удара немного развёл блестящие крылышки и направился к хохочущим парням-прогульщикам у окна. «Прощай, заморский красавчик, приятного аппетита». - Она закрыла дверь. 
И как сама не додумалась - насекомые не чувствуют эмоций. Не листают ветхие воспоминания, не злорадствуют, не завидуют, не плачут. Что вы насыпали им в кормушку? Они  чувствуют только пищу. 
«Интересно, - девочка Оля открыла тетрадку, слушая шёпот подружки, нарисовала на полях крылья, - интересно, ну так, на всякий случай: что любят самые красивые бабочки?»
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