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Произведения Теофиля Готье в различных изданиях
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Публикации о книге Теофиля Готье "Путешествие в Россию"
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	Серкова, В. А. Российская столица глазами путешественника Теофиля Готье / В. А. Серкова. - Текст (визуальный) : непосредственный // Столица и провинции: взаимоотношения центра и регионов в истории России. Материалы XII Всероссийской науч. конференции с международным участием. - Санкт-Петербург, 2021. - С. 147-150.
Статья посвящена описанию путешествия в Россию французского писателя. Россия предстает в его сочинении удивительным соединением разных культурных субстратов, «вавилонским» городом, в котором перемешались восток и запад, Азия и Европа. В традициях французского романтизма Готье описывает столицу Российского государства как фантастически прекрасный и сложный организм.
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Работа отличается анализом произведения Т. Готье «Путешествие по России», где главным образом дается изображение русской дороги, которую видит иностранец. Представлены следующие аспекты: время в дороге, дорожный транспорт, цены, чувства, сборы, проводы.
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Статья содержит анализ записок французского писателя, посвященных его впечатлениям о России, русском искусстве и быте. Книга Готье может быть интересна с нескольких точек зрения: как исторический и искусствоведческий материал и как образец своеобразия художественного стиля писателя, являвшегося одним из убежденных сторонников «искусства для искусства».
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Анализируется образ России, созданный в путевых записках известного французского поэта и романиста, и некоторые особенности поэтики его книги "Путешествие в Россию".
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Готье создал текст, который является весьма содержательным и очень интересным источником по истории и культуре России середины XIX века, а также дает возможность говорить о его авторе как об оригинальном и вместе с тем объективном критике русского изобразительного искусства, как старого, так и современного ему, многие наблюдения которого заслуживают самого серьезного внимания.


