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По дороге в кофейню

Сильнее закутавшись в куртку, Эдит спешно перебежала дорогу. Банкиры, юристы и прочий офисный планктон сновал туда-сюда с кипами разных бумаг. Бизнес центр «Blue Clouds»* был одним из самых влиятельных и высоких зданий в мире. Удостоившись звания главного в этой высотке, Мерелин Присли старалась держать всех на расстоянии. Отдавать приказы  предпочитала через телефон в своем кабинете. Отдав очередное поручение Эдит Уайт, она продолжила листать недавно вышедший на прилавки журнал.

Амбициозная, но немного своенравная, Эдит сейчас спешила в кофейню напротив за стаканом дешевого, но такого вкусного, по мнению Мерелин, пойла. Вязкий, неприятный кофе, который оставляет после себя неприятное послевкусие. Уж  Эдит ли это не знать.

Забежав в теплое помещение, Уайт поежилась от резкой смены климата. Осмотревшись вокруг, та заметила только кучку студентов за столиком в углу, и мечтающую женщину, что так и не притронулась к своему чизкейку, блаженно рассматривая дневную суету Нью-Йорка.

– Здравствуй, Стей! - облокотившись о стойку, Эдит поздоровалась со своей знакомой. Стейси сложно было назвать подругой, виделись они от силы только тогда, когда в Присли неожиданно просыпался гурман. Удивительно, как такая серьезная женщина могла любить обычное какао с зефирками, политое горячей карамелью. Впрочем, вкусу не прикажешь.

– И тебе привет, - устало глянув на нового посетителя, и узнав в ней Эдит, Стей вымученно улыбнулась. Бедняжка работала в ночную смену и сейчас прикрывала своего непутевого помощника, который так и не явился на смену - Снова зефир?

– В этот раз она просила больше соуса, - доставая кошелек и пересчитывая деньги, усмехнулась Уайт.

– Ох, поверь она не пожалеет, когда я совершенно случайно перепутаю карамель и горчицу, - кому как не бармену ближайшей кофейни знать об отношении Эдит к главарю кампании. Стейси нажала серо-красную кнопку на старенькой, потертой кофемашине, после чего та неприятно загудела.

– Если бы. Она с меня шкуру спустит, - девушки посмеялись. - Как там Стьюи?

– Всё становится только хуже. Все деньги уже собрали, врачи тянут с операцией, говорят, сейчас лучше повременить, - девушка заметно погрустнела. Почему еще не изобрели лекарство от рака? - Ты не поверишь, как я устала пахать на нескольких работах. Я ведь учитель по образованию, но без опыта никуда не берут. Спасибо, кстати, за те деньги, - слабо улыбнувшись, произнесла Стейси, доставая из автомата горячее какао и посыпая его зефирками.
* - Голубые облака.
– Я надеюсь, твой брат поправится, - Эдит положила ей руку на плечо, в утешающем жесте. – Я верю в это, и ты поверь, - выкладывая деньги на стойку, закончила Уайт.

– Спасибо тебе. Ваш заказ, - бармен протянула ей пластиковый стаканчик с жидкостью внутри. Теперь главное быстрее добежать до центра, пока он не остыл.

– Пока-пока, - по-детски махая ручкой, попрощалась Эдит.

Ноябьрский ветер неслабо ударил в лицо девушке, как только та вышла. Быстрым шагом напрявляясь к дороге, Эдит думала только о том, что завтра стоит надеть шапку. Мерелин не сможет накричать на нее, если та сляжет с простудой.

Уходя все дальше по улице, звуки будто становились громче. Огромное здание, что величественно возвышалось над обычными жилыми домами, ярко выделялось среди серого города, краски которого постепенно стирались со страниц истории. Старательно огибая прохожих людей, Эдит как можно аккуратнее несла горячий напиток на не внушающей доверия картонной подставке. Повсюду слышался невыносимый гул, состоящий из бесконечных разговоров, гудков машин, криков, топота и уже въевшийся в память звук разъезжающих по дорогам автомобилей, от которых в разные стороны летела вода из грязных луж. Уайт быстрее отошла от дороги, в надежде, что задумавшись, какая-то машина еще не успела облить ее всеми прелестями ноябрьского Нью-Йорка. 

Чем ближе становился бизнес-центр, тем сильнее полился поток мыслей в голове Эдит. Гигантское, чуть ли не в сто этажей здание. Сколько людей там может работать? Невероятно, сколько должностей и персонала может там поместиться. Вполне возможно, что одна пожилая уборщица там закончила как минимум 9 классов, прежде чем работать.

От этой мысли Уайт невольно усмехнулась и ускорила шаг, желая оказаться в теплом помещении как можно скорее. В очередной раз ее мысли сыграли с ней злую шутку, и не отпускали, пока та не извлечет из всего этого смысл и пользу. 

Думается, будто в этом мире не осталось ничего, кроме алчности и зависти. Будто все решается деньгами. Если раньше говорили, мол "Счастье не купить", то нынче все лишь усмехнутся и закидают тебя колкостями, предложат сотни вариантов того, что может сделать счастливым каждого за небольшую сумму жалких бумажек. Чтобы получить высокую должность в приличном бизнес-центре, уже не нужно из кожи вон лезть, дабы впечатлить окружающих, достаточно лишь протянуть чековую книжку и назвать свои пожелания.

Невольно в голове представился образ Стей, что так отчаянно боролась за жизнь своего маленького брата. В мегаполисе отнюдь непросто достать большие деньги, особенно подрабатывая баристой в скудной забегаловке за крошечные чаевые. Удивительно, как жизнь маленького беззащитного мальчика вообще может стоить денег. Разумеется, эти деньги пойдут на оборудование, лекарства...

Громко фыркнув, Эдит состроила несчастную гримасу. "Боже, серьезно? Лекарства и оборудование? Уайт, ты думаешь, на эти деньги государство не построит новую дорогу где-нибудь на Мэдисон-Авеню? Ставлю свою премию, что даже часть пожертвований не дойдет до бедняжки".

Невольно сжав кулак свободной руки, Эдит перебежала дорогу под аккомпанемент гудков и ругани водителей такси. Чем ближе становились двери, тем больше неприятного и тяжелого ощущения в груди становилось у девушки. Как долго она ходила в кофейню? Десять минут? Может, двадцать? Даже если бы чудесным образом она владела телепортацией и донесла напиток всего за несчастные две минуты, Мэрилин бы, закатив глаза, ответила "Так долго?". Власть играет плохую шутку с людьми. 

Поправив каштановые волосы, что нагло лезли на лоб, Уайт забежала внутрь, попутно осматриваясь. Нет, все по-прежнему: вялый охранник за камерами, люди в строгих костюмах, даже звуки остались такими же. Медленно выдохнув, Эдит нехотя поплелась к лифту, ожидая получить очередную порцию недовольства от начальства. Увы, работая ассистентом такой высокомерной дамы, ожидать можно было чего угодно. Жалеть можно долго, но, увы, даже одинокий пес Чарли дома у Эдит не знал, ради чего она так старается.

