1) Как обезопасить себя от мошенничества в сфере информационных и телекоммуникационных технологий 


На территории МО «Город Березники» на протяжении последних лет отмечается рост числа атак на клиентов банков, ежедневно посредством информационных и телекоммуникационных технологий совершаются многочисленные звонки гражданам с незнакомых номеров.


Наиболее распространенным видом мошенничества с использованием информационных и телекоммуникационных технологий являются звонки злоумышленников, представляющихся сотрудниками банков или правоохранительных органов, с предупреждением граждан об атаке на банковский счет гражданина либо об оформлении якобы мошенниками на имя гражданина кредита и необходимостью в связи с этим перевести денежные средства со счета гражданина на безопасный счет банка.


Желание гражданина избежать негативные последствия приводит к вовлечению его в контакт с мошенником, в рамках которого по указанию последнего, введенный в заблуждение гражданин сообщает злоумышленнику необходимые для совершения мошенничества коды, пароли, номера банковских карт  и счетов, кодовые слова, самостоятельно под контролем мошенников оформляет на свое имя кредиты на крупные суммы, переводя денежные средства на счета, указанные неизвестными.


Чтобы обезопасить себя и своих близких и не стать жертвой мошенников необходимо соблюдать правила цифровой или компьютерной безопасности: не использовать подозрительные интернет-сайты, не сообщать незнакомым лицам (банковским служащим, сотрудникам правоохранительных органов),  в том числе по телефону, данные своих банковских карт и паролей от Интернет-банка, использовать при входе в Интернет-Банк сложные пароли, затрудняющие злоумышленникам доступ к информации.


Гражданам при поступлении посредством сотовой связи просьб незнакомых лиц об оказании помощи в связи с непредвиденными обстоятельствами, связанными с их родственниками, переводе крупных сумм денег с банковских счетов, нужно сохранять бдительность и в каждом случае прежде, чем перечислять денежные средства, принять меры к проверке поступившей информации, не поддаваться на  требования злоумышленников, создающих во время телефонных переговоров напряженную атмосферу, торопя гражданина с принятием решения.


В связи с тем, что мошенничества с использованием электронных средств обладают повышенной общественной опасностью, законодателем за совершение указанных преступных действий предусмотрена уголовная ответственность. 


В зависимости от тяжести совершенного преступления Уголовным кодексом за преступления, связанные с указанными видами мошенничества, предусмотрено наказание в виде штрафа, обязательных, исправительных и принудительных работ, либо лишением свободы на срок до 6 лет.


При обнаружении неправомерного снятия денежных средств с банковских счетов (электронных карт и кошельков) необходимо незамедлительно обращаться в правоохранительные органы.
2) Есть ли возможность заключить договор на оказание платных медицинских услуг с помощью сети «Интернет»

Порядок заключения договора на оказание платных медицинских услуг урегулирован нормами Постановления Правительства Российской Федерации № 736 от 11 мая 2023 г. «Об утверждении Правил предоставления медицинскими организациями платных медицинских услуг, внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации и признании утратившим силу постановления Правительства Российской Федерации от 4 октября 2012 г. № 1006».

Так, в силу пункта 42 вышеуказанного Постановления Правительства РФ № 736 договор может быть заключен посредством использования сети «Интернет» (при наличии у исполнителя сайта) на основании ознакомления потребителя и (или) заказчика с предложенным исполнителем описанием медицинской услуги (дистанционный способ заключения договора).

Кроме того, по пункту 46 при заключении договора исполнитель представляет потребителю и (или) заказчику подтверждение заключения такого договора (указанное подтверждение должно содержать номер договора или иной способ идентификации договора, который позволяет потребителю и (или) заказчику получить информацию о заключенном договоре и его условиях).

Согласие (акцепт) должно быть подписано электронной подписью потребителя и (или) заказчика (простой, усиленной неквалифицированной или усиленной квалифицированной) и усиленной квалифицированной электронной подписью уполномоченного лица исполнителя.

Таким образом, на основании действующего законодательства Российской Федерации существует возможность заключения договора на оказание платных медицинских услуг, используя сеть «Интернет».
3) Я являюсь инвалидом 1 группы, а мой брат – участником СВО. Можем ли получить бесплатную юридическую помощь?

Порядок и размер удержания из заработной платы и иных доходов должника при исполнении судебных решений регламентирован в статье 99 Закона об исполнительном производстве.

При исполнении исполнительного документа либо нескольких таких документов с должника-гражданина может быть удержано не более 50% заработной платы и иных доходов. 

Также должник имеет право подать заявление о сохранении заработной платы и иных доходов ежемесячно в размере прожиточного минимума.

Однако ограничение размера удержания из заработной платы и иных доходов должника-гражданина не применяется при взыскании алиментов на несовершеннолетних детей, возмещении вреда, причиненного здоровью, в связи со смертью кормильца и возмещении ущерба, причиненного преступлением. В таких случаях размер удержания из заработной платы и иных доходов должника-гражданина не может превышать 70%.

Такое ограничение не применяется при обращении взыскания на денежные средства, находящиеся на счетах должника, на которые работодателем производится зачисление заработной платы, за исключением суммы последнего периодического платежа, то есть на накопленные должником денежные средства на данных счетах.

Также существуют виды доходов, на которые не может быть обращено взыскание, к ним относятся денежные суммы, выплачиваемые в возмещение вреда, причиненного здоровью, пенсии по случаю потери кормильца, а также выплачиваемые за счет средств федерального бюджета. Исчерпывающий перечень таких доходов содержится в статье 101 Закона об исполнительном производстве.

Бесплатная юридическая помощь, в соответствии со ст. 6 Федерального закона от 21.11.2011 № 324-ФЗ «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации», оказывается в виде: правового консультирования в устной и письменной форме; составления заявлений, жалоб, ходатайств и других документов правового характера; представления интересов гражданина в судах, государственных и муниципальных органах, организациях в случаях и в порядке, которые установлены настоящим Федеральным законом, другими федеральными законами и законами субъектов Российской Федерации.

Порядок получения бесплатной юридической помощи регулируется ФЗ «О бесплатной юридической помощи» от 21.11.2011 № 324-ФЗ, а именно статьей 20. На сегодняшний день федеральным законом от 13 июня 2023 года № 225-ФЗ были внесены изменения в ФЗ «О бесплатной юридической помощи» от 21.11.2011 № 324-ФЗ. Так, наряду с уже имеющимися категориями граждан, например, инвалидами I и II группы; гражданами, среднедушевой доход семей которых ниже величины прожиточного минимума, установленного в субъекте Российской Федерации в соответствии с законодательством Российской Федерации, либо одиноко проживающие граждане, доходы которых ниже величины прожиточного минимума (далее - малоимущие граждане),  ветеранами Великой Отечественной войны, Героями Российской Федерации, Героями Советского Союза, также включены: 

1) принимавшие (принимающие) участие в специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области и Херсонской области;

2) выполняющие задачи по отражению вооруженного вторжения на территорию Российской Федерации, в ходе вооруженной провокации на Государственной границе Российской Федерации и приграничных территориях субъектов Российской Федерации, прилегающих к районам проведения специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области и Херсонской области;

3) члены семей указанных граждан.

Таким образом, если Вы относитесь к одной из категорий граждан, указанных в статье 20 ФЗ «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации», следовательно, вы имеете право на бесплатную юридическую помощь.
4) Могу ли я пользоваться нижней полкой и столиком в поезде, когда оплатил билет только на место с верхней полкой?

Приказом Министерства транспорта РФ от 05.09.2022 № 352 “Об утверждении Правил перевозок пассажиров, багажа, грузобагажа железнодорожным транспортом" (далее по тексту - Приказ № 352) урегулированы правила использования пассажирами, занимающими верхние полки, нижних полок.

Так, в соответствии с пунктом 93 приказа № 352, если проводник вагона поездов дальнего следования потребует, то пассажир, проезжающий на нижней полке, обязан предоставить место у столика пассажиру, проезжающему на верхней полке, для приема пищи. Время для приема пищи составляет в утренние часы (с 7:00 до 10:00) и вечерние часы (с 19:00 до 21:00) не более 30 минут, в обеденное время (12:00 до 15:00) не более 1 часа.

Таким образом, в соответствии действующими на территории Российской Федерации правилами перевозок пассажиров, багажа, грузобагажа железнодорожным транспортом пассажир, проезжающий на верхней полке, вправе получить доступ к нижней полке для приема пищи.
5) Могу ли я провезти свою собаку в поезде бесплатно и без клетки? 

Порядок провоза животных урегулирован Приказом Министерства транспорта РФ от 05.09.2022 № 352 «Об утверждении Правил перевозок пассажиров, багажа, грузобагажа железнодорожным транспортом» (далее по тексту - Приказ № 352).

Так, в разделе 14 Приказа № 352 обращается внимание, что перевозка в поездах дальнего следования мелких домашних животных, собак, кошек и птиц допускается сверх установленной нормы провоза ручной клади, при этом на одном месте допускается перевозка не более двух мелких домашних животных, собак, кошек или не более двух птиц на один оформленный проездной документ (билет). 

Кроме того, за перевозку в поездах дальнего следования мелких домашних животных, собак, кошек и птиц взимается плата. Размер платы устанавливается правилами перевозчика.

За перевозку в поездах пригородного сообщения мелких домашних животных, собак, кошек и птиц взимается плата. Размер платы устанавливается правилами перевозчика и не может превышать двадцати пяти процентов от стоимости проезда взрослого пассажира по аналогичному маршруту.

Таким образом, за провоз мелких домашних животных необходимо дополнительно вносить плату.

Следует знать, что в поездах дальнего следования мелкие собаки, не помещенные в ящики, корзины, клетки, контейнеры, перевозятся в порядке, предусмотренном для перевозки крупных и служебных собак, а именно: перевозка таких собак производится в отдельном купе под наблюдением их владельцев или сопровождающих с оплатой полной стоимости всех незанятых мест по тарифу на перевозку взрослого пассажира без дополнительной оплаты за их провоз, при этом общее количество проезжающих в купе собак и их владельцев или сопровождающих не должно превышать количества мест в купе. Крупные и служебные собаки должны быть в намордниках и с поводком и находиться на полу купе, в котором они перевозятся.

Обращается внимание, что даже домашних животных мелких пород нельзя провозить без клеток и контейнеров. Так, мелкие домашние животные, кошки, собаки и птицы перевозятся в ящиках, корзинах, клетках, контейнерах и помещаются на местах, предназначенных для размещения ручной клади, таким образом, чтобы исключить возможность нанесения такими животными, собаками, кошками или птицами вреда пассажирам, работникам и имуществу перевозчика. Размер такого места ручной клади по сумме трех измерений не должен превышать 180 см.

6) Мировой судья вынес судебный приказ, служба судебных приставов взыскивает денежные средства. Что с этим делать?

В силу положений статьи 129 ГПК РФ при поступлении в установленный срок возражений должника относительно исполнения судебного приказа судья отменяет судебный приказ. В определении об отмене судебного приказа судья разъясняет взыскателю, что заявленное требование им может быть предъявлено в порядке искового производства. 

Копии определения суда об отмене судебного приказа направляются сторонам не позднее трех дней после дня его вынесения. 

Таким образом, Вам необходимо прийти в территориальное отделение службы судебных приставов и написать заявление об отмене судебного приказа.
7) Предусмотрена ли уголовным кодексом Российской Федерации ответственность в отношении родителей?

Уголовный Кодекс РФ содержит ряд статей, регламентирующих ответственность родителей за совершение преступлений. Данные составы преступления предусматривают в качестве субъекта именно лицо, именуемого «родитель», «законный представитель» в соответствии с действующим законодательством.  К таким составам преступления отнесены статьи 156 и 157 УК РФ.

Статья 156 УК РФ предусматривает ответственность за неисполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего. Статья 157 УК РФ влечет наказание за неуплату средств на содержание детей или нетрудоспособных родителей.

Таким образом, уголовное законодательство предусматривает ответственность родителей (статьи 156, 157 УК РФ).
8) Возможно ли освобождение лиц, которые являются участниками СВО, от уплаты государственной пошлины?

Освобождение от уплаты государственной пошлины для лиц, принимающих (принимавших) участие в специальной военной операции (далее - СВО), предусмотрено действующим законодательством. Например, участники СВО могут не оплачивать государственную пошлину при оказании им услуги по выдаче паспорта гражданина РФ, национального водительского удостоверения взамен утраченного или пришедшего в негодность. Данная льгота предусмотрена федеральным законом от 29.05.2023 № 187-ФЗ «О внесении изменений в статью 333.35 части второй Налогового кодекса Российской Федерации» предусмотрено освобождение от госпошлины за выдачу паспорта гражданина РФ, национального водительского удостоверения взамен утраченного или пришедшего в негодность для лиц, принимающих (принимавших) участие в СВО.

Предусмотрены следующие категории граждан, имеющие право на освобождение от уплаты государственной пошлины:

- военнослужащих, в том числе призванных на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации;

- имеющих специальные звания полиции, проходящих службу в войсках национальной гвардии Российской Федерации;

- сотрудников органов внутренних дел Российской Федерации, уголовно-исполнительной системы Российской Федерации, Следственного комитета Российской Федерации;

- заключивших контракт о пребывании в добровольческом формировании (о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации);

- относящихся к ветеранам боевых действий в соответствии с Федеральным законом «О ветеранах».
9) Что такое обязательная доля наследства? И кто может ее получить?

Обязательная доля в наследстве - это такая часть имущества, которую определенные категории граждан наследуют независимо от завещания (то есть, от воли наследодателя).

Лица, которые имеют право на обязательную долю в наследстве, перечислены в статье 1149 ГК РФ. Ими признаются несовершеннолетние или нетрудоспособные дети наследодателя, его нетрудоспособные супруг и родители, а также нетрудоспособные иждивенцы наследодателя (они наследуют не менее половины доли, которая причиталась бы каждому из них при наследовании по закону).

Однако, если лицо в судебном порядке будет признано недостойным наследником, оно утрачивает право на обязательную долю в наследстве.

Согласно пункту 1 статьи 1117 Гражданского кодекса Российской Федерации недостойными наследниками признаются граждане, которые своими умышленными противоправными действиями, направленными против наследодателя, кого-либо из его наследников или против осуществления последней воли наследодателя, выраженной в завещании, способствовали либо пытались способствовать призванию их самих или других лиц к наследованию либо способствовали или пытались способствовать увеличению причитающейся им или другим лицам доли наследства, если эти обстоятельства подтверждены в судебном порядке. 

Также в ГК РФ указывается, что граждане, признанные недостойными наследниками, однако им наследодатель после утраты ими такого права, завещал имущество, вправе наследовать это имущество.

Таким образом, если Вы относитесь к категории лиц, обладающих право на обязательную долю в наследстве, следовательно, Вы имеете право ее получить. 
10)  В случае совершения лицом преступления может наступить как уголовная, так и гражданская (имущественная) ответственность

Гражданско-правовая ответственность — это меры, которые применяются к лицу, нарушившему нормы гражданского законодательства или требование договора. 

Так, статьей 15 Гражданского кодекса РФ (далее - ГК РФ) указывается, что лицо, право которого нарушено, может требовать полного возмещения причиненных ему убытков, если законом или договором не предусмотрено возмещение убытков в меньшем размере.

Статья 1064 ГК РФ устанавливает общие основания ответственности за причиненный вред. Подпунктами 1, 2 статьи 1064 ГК РФ указывается, что ответственность за причинение вреда возлагается на лицо, причинившее вред, если оно не докажет отсутствие своей вины. 

Кроме того, пунктом 1 статьи 1079 ГК РФ предусмотрена ответственность для лиц, использующих источник повышенной опасности. Им может быть, например, транспортное средство. Так, граждане, деятельность которых связана с повышенной опасностью для окружающих (использование транспортных средств, механизмов, электрической энергии высокого напряжения, атомной энергии, взрывчатых веществ, сильнодействующих ядов и т.п.), обязаны возместить вред, причиненный таким источником, если не докажут, что вред возник вследствие непреодолимой силы или умысла потерпевшего.  

Если речь идет о преступлении, то в силу положений статьи 44 Уголовно-процессуального кодекса РФ истцами по указанным выше гражданским искам могут выступать органы прокуратуры. 

На основании части 1 статьи 54 УПК РФ в качестве гражданского ответчика может быть привлечено физическое или юридическое лицо, которое в соответствии с ГК РФ несет ответственность за вред, причиненный преступлением.

Принятие надлежащих мер, направленных на устранение выявленных нарушений закона, а также последствий совершенного противоправного деяния, — это одна из задач органов прокуратуры Российской Федерации. 

11) Могут ли отказать моему ребенку в приеме в детский сад?
Процедура и порядок приема в организацию, осуществляющую образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования (детский сад), регламентирован приказом Минпросвещения России от 15.05.2020 № 236 «Об утверждении Порядка приема на обучение по образовательным программам дошкольного образования».

На основании статьи 67 федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в приеме в детский сад может быть отказано только по причине отсутствия в ней свободных мест. В случае отсутствия мест в детском саду родители ребенка для решения вопроса о его устройстве в другую общеобразовательную организацию обращаются непосредственно в орган исполнительной власти субъекта Российской Федерации, осуществляющий государственное управление в сфере образования, или орган местного самоуправления, осуществляющий управление в сфере образования.

В силу пунктов 7,8 приказом Министерства просвещения России от 15.05.2020 № 236 «Об утверждении Порядка приема на обучение по образовательным программам дошкольного образования» прием в образовательную организацию осуществляется в течение всего календарного года при наличии свободных мест. Прием в государственные или муниципальные образовательные организации осуществляется по направлению органа исполнительной власти субъекта Российской Федерации или органа местного самоуправления посредством использования региональных информационных систем, указанных в части 14 статьи 98 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации». 

Необходимо знать, что родители имеют право не предоставлять документы, не предусмотренные законодательством об образовании. 

За незаконный отказ в приеме в детский сад частью 1 статьи 5.57 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях предусмотрена административная ответственность. Совершение правонарушения влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от 30 до 50 тыс. рублей; на юридических лиц - от 100 до 200 тыс. рублей.

Кроме того, родитель вправе подать исковое заявление в суд, если считает, что его ребенку незаконно отказали в приеме в детский сад. Так, исковое заявление предъявляется в районный (городской) суд по месту нахождения детского сада.

12) Каким образом можно лишить собственника права на квартиру?

В силу положений статьи 235 Гражданского кодекса Российской Федерации принудительное изъятие у собственника имущества не допускается, кроме следующих случаев:

1) обращение взыскания на имущество по обязательствам;

2) отчуждение имущества, которое в силу закона не может принадлежать данному лицу;

3) отчуждение недвижимого имущества в связи с изъятием земельного участка ввиду его ненадлежащего использования и др.

В том числе, на основании пунктов 1, 2 статьи 287.7 Гражданского кодекса Российской Федерации если собственник помещения использует его не по назначению, систематически нарушает права и интересы соседей либо бесхозяйственно содержит помещение, допуская его разрушение, уполномоченный государственный орган или орган местного самоуправления может предупредить собственника о необходимости устранить нарушения, а если они влекут разрушение помещения, также назначить собственнику соразмерный срок для ремонта помещения.

Если собственник помещения после предупреждения продолжит нарушать права и интересы соседей или использовать помещение не по назначению либо без уважительных причин не произведет необходимый ремонт, суд по иску уполномоченного государственного органа или органа местного самоуправления может принять решение о продаже с публичных торгов такого помещения с выплатой собственнику вырученных от продажи средств за вычетом расходов на исполнение судебного решения.

В соответствии с частями 1-3 статьи 17 Жилищного кодекса Российской Федерации использование жилого помещения не по назначению - это использование жилого помещения не для проживания граждан, а для иных целей (например, использование его для офисов, складов, размещения промышленных производств, содержания и разведения животных), то есть фактическое превращение жилого помещения в нежилое.  
13) Существует ли запрет вейпов для подростков?

Оборот никотинсодержащей продукции и устройств для ее потребления (вейпов) урегулирован федеральным законом от 23.02.2013 № 15-ФЗ «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма, последствий потребления табака или потребления никотинсодержащей продукции». 

Так, статьей 19 указанного выше федерального закона №15-ФЗ запрещается розничная торговля никотинсодержащей продукцией, устройствами для потребления такой продукции на территориях и в помещениях, предназначенных для оказания образовательных услуг, услуг учреждениями культуры, учреждениями органов по делам молодежи, услуг в области физической культуры и спорта, медицинских, реабилитационных и санаторно-курортных услуг.

Кроме этого, статья 20 напрямую запрещает продажу никотинсодержащей продукции и устройств для ее потребления несовершеннолетними, вовлечение детей в процесс потребления табака или потребления никотинсодержащей продукции путем покупки для них либо передачи им такой продукции и устройств для ее потребления.

Таким образом, на законодательном уровне установлен запрет не только продажи никотинсодержащей продукции и устройств для ее потребления (вейпов) для несовершеннолетних лиц, но и существует запрет на демонстрацию в рекламе потребления никотинсодержащей продукции с использованием специальных устройств (вейпов), а также запрет на демонстрацию детям младше 12 лет рекламы с изображениями, описаниями или эпизодическими упоминаниями указанных устройств (федеральные законы: от 24.07.1998 № 124-ФЗ «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации, от 13.03.2006 № 38-ФЗ «О рекламе», от 29.12.2010 №436-ФЗ «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию»).

14) Где указаны сроки выплаты пособий на детей?

Порядок и сроки назначения социальных выплат на детей установлены постановлением Правительства Российской Федерации от 16.12.2022 № 2330 «О порядке назначения и выплаты ежемесячного пособия в связи с рождением и воспитанием ребенка».

Так, на основании пунктов 13, 14 вышеуказанного постановления Правительства Российской Федерации ежемесячное пособие выплачивается гражданам, имеющим детей в возрасте до 17 лет, с месяца рождения ребенка, но не ранее чем с 1 января 2023 г., если обращение о назначении ежемесячного пособия последовало в срок не позднее 6 месяцев со дня рождения ребенка. В остальных случаях ежемесячное пособие гражданам, имеющим детей в возрасте до 17 лет, выплачивается начиная с месяца обращения за назначением ежемесячного пособия. Ежемесячное пособие гражданам, имеющим детей в возрасте до 17 лет, назначается на 12 месяцев, но на срок не более чем до достижения ребенком возраста 17 лет. Назначение ежемесячного пособия в очередном году осуществляется по истечении 12 месяцев со дня предыдущего обращения за назначением ежемесячного пособия по заявлению о назначении ежемесячного пособия.

Стоит отметить, что детское пособие будет выплачиваться 3 числа каждого месяца (выплата за май поступит 3 июня, за июнь – 3 июля и так далее). Выплаты из материнского капитала будут производиться 5 числа каждого месяца. Пособие по уходу за ребенком до 1,5 лет будет выплачиваться 8 числа каждого месяца.
 15) Я нашел кошелек на улице и взял его к себе домой. Будет ли считаться подобное кражей?

Для того, чтобы определить, будет ли найденная вещь считаться украденной, стоит разграничить понятия “кража” и “находка”. 

Положения статьи 227 ГК РФ раскрывают понятие находки. Так, в силу пункта 1 статьи 227 ГК РФ нашедший потерянную вещь обязан немедленно уведомить об этом лицо, потерявшее ее, или собственника вещи или кого-либо другого из известных ему лиц, имеющих право получить ее, и возвратить найденную вещь этому лицу. Из смысла выше представленного предложения следует, что находкой можно считать вещь, которую одно лицо нашло, а другое - потеряло.

Также важно отметить следующие понятия: 

1)потерянная вещь - вещь, находящаяся в неизвестном собственнику или иному законному владельцу месте.

2)забытая вещь - вещь, находящаяся в месте, известном такому лицу, которое имеет возможность за ней вернуться или иным способом получить ее обратно. 

Согласно части 1 статьи 158 УК РФ кража, то есть тайное хищение чужого имущества. 

Аналогичный вопрос разрешал Конституционный Суд Российской Федерации в Постановлении № 2-П от 12.01.2023 года в связи с жалобами граждан А.В. Галимьяновой и В.С. Пузрякова. Так, Суд разъяснил, что в данном случае необходимо оценивать не только само присвоение найденного объекта, но и факт обращения в пользу лица, которое его нашло.  

Таким образом, в случае, если нашедший вещь не обращался в полицию с целью вернуть эту вещь владельцу, а также не предпринимал никаких иных мер для отыскания обладателя вещи, это не будет являться кражей, но если же находку лицо будет прятать или уничтожит признаки, которые позволяют найти ее владельца, подобное можно считать кражей. 

16) Уголовная ответственность за склонение к потреблению наркотиков

В настоящее время проблема немедицинского потребления наркотиков и их распространения является наиболее актуальной в Российской Федерации и особенно в Пермском крае. Это обусловлено высоким уровнем потребления наркотиков и числом отравлений.


Большинство наркопотребителей попробовали наркотики первый раз под влиянием своих друзей и знакомых. 

За склонение к потреблению наркотиков предусмотрена уголовная ответственность по статье 230 Уголовного кодекса Российской Федерации.

Законодатель определяет склонение к потреблению наркотических средств и психотропных веществ как умышленные действия, в том числе однократного характера, направленные на возбуждение у другого лица желания их потребления (в уговорах, предложениях, даче совета и т.п.), а также в обмане, психическом или физическом насилии, ограничении свободы и других действиях, совершаемых с целью принуждения к потреблению наркотических средств, психотропных веществ лицом, на которое оказывается воздействие. При этом для признания преступления оконченным не требуется, чтобы склоняемое лицо фактически употребило наркотическое средство, психотропное вещество или их аналог. 

Лицо, виновное в склонении к потреблению наркотиков, может быть привлечено к уголовной ответственности по статье 230 Уголовного кодекса Российской Федерации на срок от 3 до 5 лет лишения свободы. Если противоправные действия совершаются в отношении несовершеннолетнего, наступила смерть лица или иные тяжкие последствия, то виновному лицу грозит до пятнадцати лет лишения свободы.

17) О субсидиях и выплатах малому бизнесу в Пермском крае

Оказание финансовой поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства является одним из видом государственной поддержки, оказываемой государством, наравне с гарантийной, имущественной, информационной, консультационной видами поддержки. 

Предоставление выплат и субсидий регулируется Федеральным законом от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации», а также нормативными правовыми актами Пермского края. 

Статья 14 указанного федерального закона устанавливает перечень субъектов малого и среднего предпринимательства, кому поддержка не может быть оказана, это: кредитные и страховые организации, инвестиционные фонды, субъекты, являющиеся участниками соглашений о разделе продукции, осуществляющие предпринимательскую деятельность в сфере игорного бизнеса, а также нерезиденты Российской Федерации, за исключением случаев, предусмотренных международными договорами.

Помимо этого данной статьей определены случаи, когда в предоставлении поддержки должно быть отказано: не представлены документы, определенные актами Российской Федерации и актами субъектов Российской Федерации; не выполнены условия оказания поддержки; ранее в отношении субъекта малого или среднего предпринимательства было принято решение об оказании аналогичной поддержки; осуществление производства и (или) реализации подакцизных товаров; прошло менее одного года с момента совершения субъектом малого или среднего предпринимательства нарушения порядка и условий оказания поддержки.

На территории Пермского края реализуются мероприятия национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы». 

В целях реализации обозначенного национального проекта органами государственной власти Пермского края утверждены региональные проекты. 

В рамках регионального проекта «Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства» осуществляется предоставление микрозаймов, льготный доступ к производственным площадям и помещениям индустриального парка, предоставляются гранты сельхозпроизводителям, субсидии на возмещение части затрат сельскохозяйственным потребительским кооперативам на развитие материально-технической базы.

Региональным проектом «Создание условий для легкого старта и комфортного ведения бизнеса» предусмотрено оказание начинающим предпринимателям комплекса консультационных услуг, прохождение обучения, предоставление гарантийной поддержки для получения ими заемных средств. 

Также реализация регионального проекта «Создание благоприятных условий для осуществления деятельности самозанятыми гражданами» предполагает предоставление микрозаймов самозанятым гражданам. 

Выплаты и субсидии по указанным региональным проектам осуществляются Агентством по развитию малого и среднего предпринимательства Пермского края. 

Кроме того, ряд мер финансовой поддержки оказывается Министерством агропромышленного комплекса Пермского края, в том числе предоставление фермерам гранта «Агростартап» в целях компенсации затрат на приобретение сельскохозяйственной техники, животных, земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения.

18) Оказание государственной услуги по психологической поддержке безработным гражданам

Приказом Министерства социального развития Пермского края от 05.04.2023 утвержден административный регламент по оказанию государственной услуги по психологической поддержке безработных граждан, в соответствии с которым данная услуга оказывается бесплатно территориальными отделами ГКУ «Центр занятости населения Пермского края».

Для ее получения гражданин, признанный безработным, вправе обратиться с соответствующим заявлением в службу занятости лично либо в электронной форме через регистрацию на ЕЦП «Работа в России».

В рамках оказания государственной услуги реализуются мероприятия, направленные на снятие психоэмоциональной напряженности и состояния тревожности, формирование позитивного отношения к трудностям, возникающим в процессе поиска работы, расширение сферы осознания своей проблематики и роли в происхождении различных конфликтных ситуаций, отработку новых приемов и способов поведения, преодоление негативных факторов поведения, в том числе при работе с мотивацией заявителя к труду, с синдромом эмоционального выгорания, а также при психологической подготовке к прохождению собеседования.

Также могут проводиться тренинги, индивидуальные и групповые консультации, вебинары, лекции и другие мероприятия.

