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Среди долгожителей – наши мамы

          Скоро мы будем отмечать самый добрый и светлый праздник – Международный День матери. Для нас нет на земле человека ближе и дороже, чем мама. Для каждого мама воплощает все самое прекрасное в мире – нежность, любовь, заботу, теплый родительский дом.  Приятно отметить, что среди долгожителей Прикамья большая часть – дорогие нашему сердцу женщины. 

            В 2014 году столетний юбилей уже встретили 44 человека, из которых 36 женщин. До конца года еще восемь  старейших жительниц Пермского края в кругу своей семьи отметят вековой юбилей.

             Так, в преддверии Дня матери свой 100 - летний юбилей отметила жительница Осинского района Екатерина Петровна Ходырева. Родилась Екатерина Петровна в Тамбовской области, более сорока лет проработала в колхозе «Дружба». Сейчас живет в Осе у дочери. В день юбилея Екатерину Петровну пришли поздравить многочисленные родственники и представители органов власти. На семейном торжестве присутствовали несколько поколений - дочь, внуки, правнуки. Воспоминания именинницы все слушали с большим вниманием. В основном они были о тяжелом труде в колхозе, где Екатерина Петровна работала на тракторе, помнит она и о том, что колхозникам в те годы не продавали хлеб в магазине, пекли его всегда сами…
           - Мы всегда помним, - отмечает управляющий отделением ПФР по Пермскому краю Станислав Аврончук, - что своим мамам обязаны всем лучшим, что у нас есть. И чтобы ни случилось в жизни, мы знаем, что мама первой придет на помощь, всегда поймет и простит. Мы гордимся, что наши матери, не смотря на все тяготы нашей непростой жизни, остаются верными своему материнскому и просто человеческому долгу. Хочется пожелать им здоровья, долгих лет жизни, постоянного внимания и заботы родных и близких.

            Кстати, в Пермском крае сегодня проживает 55 человек, которые успешно перешагнули столетний возрастной рубеж. В их числе 47 женщин. Четверо наших земляков являются самыми старейшими – им исполнилось по 104 года.
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